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ria és társai 
és Crisan emlékének áldoztak egész 

niában erőszakos haláluk százötvene- 

fordulója alkalmából. Ki volt Horia? 

volt Dózsa György? Vagy ki volt 

novics? És kik és mik voltak mind- 

akiket az uralikodó hatalom kisebb- 

bpbb kegyetlenséggel kivégzett, mert 

mertek szállni az elnyomatás ellen? 

nüánszbeli eltérések vannak közöttük 

eket a nüánszbeli eltéréseket azok a 

magyarázzák és indokolják, amelyek- 

ek. Nemzeti hősöknek dicsőitik, de 

mártirokká aa fjá? nssenasrti 

, amelyből sarjadtak. Horia is, Closca 

jsan is, Dózsa György is, Martinovics 

m egyetlen nemzet jogaiért küzdöttek, 
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etlen nemzet elnyomatása miatt 

tták meg a lázadás tüzét. Az általá- 

beri méltóság eltiprása ellen tilta- 

Ik és a rendi elnyomatás adta kezükbe 

yvert. És a történelemnek valami cso- 

os véletlenje bizonyos szabályszerü de- 

kban gyujtotta lelkükben a tüzet. De- 

György 1514-ben indult irtóhadjáratra 

ő parasztjaival a jólétben tobzódó föl- 

rak ellen. 1784-ben Horia a sanyaru 

zetben sinylődő jobbágyokat fegyverezi 

tiz évvel később 1794-ben Martinovics 

du szellemileg akarja előkésziteni a forra- 

1 hat, mert mint a francia enciklopedis- 

kortársa tudja, hogy a nyers erőszak 

dül nem ülhet diadalt a szellem és erő- 

szövetsége ellen. Egyeniő fegyverekkel 

ta felvenni a küzdelmet az elnyomók 

. Beszédes évszámok az 1514, 1784 és 

, amelyek igy egymás mellé állitva 

y tanulsággal szolgálnak. Pontosan két- 

hetven esztendőnek kellett eltelnie Do- 

kól Horiáig. viszont Horia és Martino- 

fellépése között csak tiz év telt el. 

tatja, hogy milyen nagy hatalom volt a 

diség és milyen elnyomatásban sinylő- 

t a parasztság, de bizonyitja azt is, hogy 

csony szellemi nivójánál fogva milyen 

zen volt kimozditható nyugalmából 

akkor is, ha legsajátabb érdekeiről 

t szó. A történelem örökös szekere las- 

übörgött és évszázadok teltek el, mig 

stációról a másikhoz jutott. De kere- 

orogtak, állandó mozgásban volt előre, 

korok szelleme volt a hajtóerő, szinte fi- 

törvényszerüséggel gyorsult haladása 

ime Horia és Martinovics fellépése között 

csak tiz esztendő mult el. Nem az el- 

atás volt erősebb, hanem a tömegek 

ágosultsága volt nagyobb. És nem a 

etiségi elnyomatás állott előtérben, 

b hiszen erről abban az időben még nem 

lehetett beszélni, manem a rendi elnyo- 

s sujtott mindenkit, aki nem volt tagja 

ndeknek, tekintet nélkül nemzetiségére. 

a Györgynél a magyarsága véletlen 

aminthogy Horia és társainál véletlen 

az ő románságuk és Martinovics szerb 

ármazása mellett Magyarországon készi- 

e elő a rendi elnyomatás alóli felszaba- 

t. És a ífrancia enciklopédistáknál is 

1a franciaságuk volt a döntő, hanem a 

dság szeretete, amely annál inkább 

ött, minél inkább vált érezhetővé az 

k ellenállása. Nem egy nemzet szere- 

atotta át őket, hanem az elnyomottak 

i inak szabadságvágya. Dozsa György 

Horia korai elődei voltak a francia enci- 

pédistáknak, ha mindjárt - az akkori 

szellemének megfelelően - más esz- 

kel is. Martinovics már lelki rokonsá- 
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49. SZAM 

A Vaida-féle numerus valahicus ügyé- 

ben L u pu nyilatkozata politikai körök- 

ben mély hatást keltett. Kiváncsian vár- 

ják most, hogy milyen álláspontra fog 

helyezkedni Mihalache, mint a nem- 

zeti parasztpárt elnöke. AManiuhoz 

közelálló párthivek kivétel nélkül a leg- 

erősebben elitélik a Vaida-féle mozgal- 

mat és azt szeretnék leginkább, ha a 

holnap tartandó központi állandó vá- 

lasztmányi ülés kizárná Vaidát a párt- 

ból. Mihalache ugyan nem nyilatkozott 

még magatartásáról, de barátai szerint 

Mihalache nem fogja az ügyet 

már most dülőre vinni. 

A nemzeti parasztpárt elnökének az a 

felfogása, hogy nem az állandó választ- 

mány, sem pedig a végrehajtó bizottság 

Vaidának egyelőre esze ágában sincs, 

hogy akcióját abbahagyja, sőt annak 

ujabb fázisa lesz az a konferencia, me- 

lyet most vasárnap tart Timisoarán. 

Hivei erre az alkalomra nagy előkészü- 

leteket tesznek fogadtatására. Allitólag 

vele érkezik Tatarescu Stefan a 

miniszterelnök öccse is. Ez a Tatarescu 

az, akinek lapja volt, melyet a kormány 

beszüntetett és azt beszélik, hogy 

csatlakozásával Vaida akciójá- 

hoz borsot akar törni bátyja 

orra alá. 

Hogy fel is szólal-e, nem lehet tudni. 

Vaidáék büszkén hivatkoznak arra, 

hogy a Vaslui városbeli keresztény ro- 

mán ügyvédek nagy többséggel elhatá- 

rozták, hogy követelik a numerus clau- 

György, a tizennyolcadik században Horia 

és utána Martinovics vérükkel áztatták azt 

az alapot, amelyből a párisi, bécsi és ma- 

gyarországi forradalmakon keresztül a sza- 

badság rózsái fakadtak. Dozsa Györgynek a 

tüzes vastrónuson megsütött teste, Horiá
- 

nak és Closcának kerékbetört, megnyomo- 

ritott tagjai és Martinovicsnak a vérpado
n 

lehullott feje mind jelzőtáblák azon az 

uton, amely az emberiség felszabadulása 

felé vezetett. És ha a lázadások forradalmi 

levegőjében a vezérek el is vesztették sok- 

szor a tömegindulatok fölötti hatalmukat, 

nem lehet ezen sem csodálkozni. A reakció 

nem szokott kisebb lenni, mint az akció, 

mely kiváltja. Apák és nagyapák minden 

évszázados fájdalma keresett enyhülést a 

szenvedélyek kirobbanásában. A felszaba- 

dulásért, a szabadságért való harcban va- tartott velük. Nincs haladás áldozatok 

. A tzenhatodik században Dozsa 
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numerus ciausus olyan, 
listák módszere, akik 

esterségesen próbáltak 

aranyat csinálni 
hivatott dönteni ebben az ügyben, ha- 

nem a pártkongresszus maga. Erre a 

kongresszusra meghivják természetesen 

Vaidát is, hogy terjessze elő ujból in- 

ditványát, amelyet a végrehajtó bizott- 

ság már egyizben elutasitott. Mihalache- 

nak az a terve, hogy ezt a pártkongresz- 

szust minél előbb összehivja. Amennyi- 

ben a kongresszus Vaida ellen döntene 

és ő ennek ellenére sem volna hajlandó 

eltekinteni eszmei propagandájától, 

ugy nem marad más hátra, mint kizárni 

a tagok sorából. Ebben az esetben azon- 

ban 

sor kerül azoknak a kizárására 

is, akik Vaida numerus vala- 

hicusa mellett foglalnak állást. 

sus bevezetését és ilyen értelmiü memo- 

randumban fordulnak a kormányhoz, 

hogy ez a kérdést törvényhozási uton 

rendezze. Altalában megállapitható, 

hogy 

inkább az ügyvédek azok, akik 

a numerus clausus hivei, ami 

még mindig nem jelenti a nu- 

merus valahicust, amelyet 

Vaida prédikál. 

A numerusos emberek mellett azon- 

ban szép számmal akadnak olyanok is, 

akik a leghatározottabban elitélik a 

mozgalmat. Ezek rendszerint komoly és 

nagy tekintélyt reprezentáló férfiak. 

Igy tegnap 
Xeni volt miniszter, a liberá- 

lis párt egyik számottevő tag- 

ja, aki egyben tagja az ilfovi 

ügyvédi kamarának is, nyilat- 

kozott a numerus clausus ellen. 

Szerinte az akció annak a következ- 

ménye, hogy tulnagy az ügyvédek szá- 

ma. Igy például Bucurestiben egyedül 

ötezer ügyvéd van akkor, mikor a sokkal 

nagyobb Párisnak csak kétezerötszáz 

ügyvédje van. Ezzel szemben 

a numerus clausus olyan, mint 

az alchimisták módszere, akik 

mesterségesen próbáltak ara- 

nyat előállitani. 

Szeretnek a német példára hivatkozni. 

Ami azonban lehetséges a diktatura 

alatt, az veszélyes kisérlet egy alkotmá- 

nyos életet élő demokratikus államban. 

Most látják elérkezettnek az időt, hogy 

kaotikus kalandokba bocsátkozzunk? - 

kérdi Xeni. Vajjon alkalmas-e otthagyni 

a francia előkelő gondolkozást a hitleri 

koncepcióért? 

Az érvényben levő alkotmány és a 

kisebbségi szerződés értelmében - foly- 

tatta Xeni -, amelyet az egész nemze
t 

és a nagyhatalmak garantáltak, nem le- 

het különbséget tenni az egyes állampol- 

gárok között azok származása vagy val- 

lása szerint. 1919 december kilencedikén 

Páxispan vállaltuk a következő pontját 

is a kisebbségi szerződésnek: 

Minden román állampolgár faji, 

nyelvi vagy vallási különbség 

nélkül a törvény előtt egyenlő 

és ugyanazokat a polgári és po- 

litikai jogokat élvezi. 

Románia kötelezte magát, hogy ezen 

pontot alaptörvénynek ismeri el és ezzel 
....................

.. 

a nemzetiségtől független rendi elnyomatás
 

alól felszabaditani a menzetiségtől függet- 

len jobbágy lelkeket. A célt nem ők érték el, 

de az ő tevékenységük nélkül talán később- 

re halasztódott volna az a nagy mü, mely 

a mult század negyvenes éveiben fejeződöt
t 

be. Evszázadok távlatából a lehiggadt tör- 

ténelmi szemlélet igy látja az akkori láza- 

dókat, akik az emberi szabadság hős
ei let- 

tek még akkor is, ha kegyetlen bukás volt
 

végzetük. Bukásuk által lettek mártirjai 

egy eszmének, mely tulélte őket és diada
lt 

ült. örökös harc az egyének és nemzete
k 

élete. A rendi alkotmány romba dőlt, d
e a 

demokratikus alkotmány sem me
rev élet- 

szabályok merev foglalata és ezért folyto- 

nos fejlődésnek van alávetve. Ennek 
a fej- 

lődésnek a mozgatóereje az államrendbe 

sorozott polgárok életigenlése és 
életigénye. 

eee eeeepese-EE0000000e 
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küzdelem helyét az egyes népcsoportok 

nemzeti versengése foglalta el. Ez a 

nemzeti versengés szolgálója a ne
mzeti ha- 

ladásnak, mely együttesen az
 emberiség 

fejlődésének alkotó része. Dozsa 
Györgytől 

Horián, Martincvicson, a francia 
enciklopé- 

distákon keresztül hosszu ut vezetett 
az el- 

nyomott jobbágyosztályok nemzettélevé- 

séig is ujabb hosszu ut tárul az emberiség 

elé, amig a etiségi küzdelmeken ke- 

resztül elsősorban ember lesz áz ember
. En- 

nek a harcnak is lesznek még m
ártirjai, ha 

nem is ültetik tüzes vastrónra, ha nem 
is 

törik kerékbe és talán nem is kerülne
k v 

padra. A mártirok életén nemesedik a 
késői 

utódok minden nemes akarása, mer
t ő t 

tatják az utat, - még bukásukban 

mely felfelé vezet. Csak gyenge
 embe 

teket lehet kerékbe törni. az e 

Jamennyinek egy cél lebegett szeme előtt: A
 rendekkel szembeni társadalmi 
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semmiféle más törvény, vagy rendelke- 
zés ellentétben nem lehet. A proporcio- 
nalitás elvének megvalósitása nagy ne- 
hézségeket okoz egy olyan országban, 
melynek nagy etnikai kisebbségi tömegei 

vannak. Ezt a problémát nem lehet utcai 

mozgalmakkal elintézni. A megoldás 

sem a baloldal bolsevizálásában, sem pe- 

dig a jobboldal kilengéseiben nincsen. 
Eddig tart Xeni volt miniszter nyilat- 

kozata, mely teljes egészében fedi azt az 
álláspontot, melyet volt alkalmunk né- 

hány nap előtt nagyobb cikkben részle- 
tesen kifejteni. Politikai köröknek kü- 

---T- 
lönben is a véleménye, hogy 

a numerus valahicus eszméjé- 

nek felvetése csupán politikai 

machináció és Vaida maga sem 
hisz abban, amit most terjeszt. 

Az egésznek oka az, hogy Mihalachet 

pillanatnyilag nehéz helyzetbe hozza és 

tullicitálja Maniut Erdélyben és a Bán- 
ságban, ahol Maniunak kétségtelenül na- 

gyobb szimpátiái vannak, mint Vaidá- 

nak. 

Legujabb jelentés szerint Mihalache 
állitólag megkérte volna Vaida Alexan- 

drut, hogy halassza el a sibiui szervezet 
egeseses8eeee ..... 

kongresszusát, mert Mihalache a kitü- 
zött időpontban a nagygyülésen nem 

tud megjelenni. 

A nemzeti parasztpárt vezetői 

különben elhatározták, hogy a 

fővárosban és az ország többi 
városaiban is sorozatos gyülé- 
seket rendeznek, amelyeken a 

különböző problémákat fogják 
a tömegekkel megismertetni. 

Ezeken a gyüléseken Mihalache, Maniu, 
Lupu és a nemzeti parasztpárt több 

vezetőpolitikusa fog felszólalni. 

. 

Oroszország kivánsága az, 
hogy a keleti paktum ügyét 
Berlinben és Moszkvában 
együttesen tárgyalják 

A világsajtó élénken foglalkozik azzal, 
hogy miről tárgyal majd Si mon angol 

külügyminiszter Berlinben. Simon azon- 

ban egyelőre még nem csomagolja bő- 

röndjeit. Tegnap repülőgépen átrándult 
Párisba egy napra, de ma este ujra Lon- 
donban lesz. Csak holnap állapitja meg a 
napot, hogy mikor utazik Berlinbe és on- 
nan Varsóba, Moszkvába. 

FPárisi utazásának nincsen hiva- 

talos jellege és a francia fővá- 

rosban nem is folytat hivatalos 

tárgyalásokat. 

Anglia kerülni akarja annak a lehetősé- 
gét, hogy Németország abban a meggyő- 
ződésben legyen, mintha ismét befejezett 
tények elé akarnák állitani és mintha a 
Németországgal való tárgyalások előtt 
előbb Anglia és Franciaország megálla- 
podnának a Berlinben tárgyalásra ke- 
rülő ügyek részleteire vonatkozólag. 
Anglia számit rá, hogy a német birodal- 
mi kormány a londoni határozmányokra 
ellenjavaslatokat tesz, ezeknek Francia- 
ország és Anglia közötti megtárgyalásá- 
va azonban csak később kerül a sor. 

ÁAltalában véve az a vélemény 
uralkodik, hogy jelenleg na- 
gyobbarányu nemzetközi egyez- 
ményre nem kerülhet a sor és a 
legtöbb, ami elérhető, egy tiz 
esztendőre szóló megnemtáma- 

dási szerződés Anglia, Francia- 
ország és Németország között. 

Simon angol külügyminiszter kelet- 
európai utazásának programját még 
mindig nem állapitották meg. Annyi bi- 
zonyos, hogy Berlinbe és Moszkvába fel- 

tétlenül elutazik. Sem a csehszlovák, sem 

pedig a lengyel kormány nem hivta még 

meg eddig hivatalos formában Simont 
és ha ez nem történik meg, akkor való- 
szinüleg csak E den főpecsétőr látogat 

el Prágába és Varsóba. Egyes londoni 
lapok szerint Eden ez alkalommal Bécs- 
be és Budapestre is ellátogat. 
Egyes londoni lapok szerint az angol 
minisztertanács háromszor is foglalko- 
zott már Simon keleteurópai utazásával, 
azonban eddig nem tudott erre vonatko- 
ólaz véglegesen határozni. 

Macdonald miniszterelnök ugyan- 
is ellene van, hogy Simon egy- 
idejüleg Varsót, Moszkvát és 
esetleg Prágát is meglátogassa, 
mert Németországban könnyen 
ugy magyarázhatnák a dolgot, 
hogy Simon Berlint csak átutazó 

állomásnak tekinti. 
Másrészt pedig Anglia ugy véli, hogy 
Oroszország kettős eréllyel törekszik 

jötte érdekében, ha Anglia Fran- 

ciaország és Németország között 
a megegyezés nem jön létre. Anglia 
azonban inkább azt szeretné, ha létre- 

jöhetne a megállapodás Németország- 

gal és másodrangu fontosságot tulajdo- 
nit annak, vajjon Franciaország és a 

szovjet között létrejön-e a szövetség: 
Anglia nyilt törekvései Németországban 
a legjobb hatást váltják ki, viszont a 

francia közvélemény ettől nincs valami 
nagyon elragadtatva, mert az a meg- 

győződése, hogy ebből Németország tul- 
ságosan nagy hasznot szerez magának. 

Sir John Simon angol külügyminisz- 

ter csütörtökön délelőtt repülőgépen 

Párisba érkezett. Hivatalosan azt állit- 
ják ugyan, hogy Simon párisi utazásá- 
nak célja előadás tartása az angol par- 
lamentarizmusról, azonban a valóság 

Tegnap esti hivatalos angol jelentés 

szerint Simon berlini látogatása után 

visszatér Londonba. 

Az angol kormány csak azután 

határoz arra vonatkozólag, 

hogy menjen-e, vagy sem 

Moszkvába. 

Schuschnigg osztrák kancellár 
és Berger-Waldenegg külügymi- 
niszter külföldi utjukról hazatértek. A 
pályaudvaron a kormány tagjai, vala- 
mint az angol és francia követek fogad- 
ták őket. Schuschnigg és Berger-Wal- 
denegg párisi és londoni tárgyalásaikról 
a ma tartandó minisztertanácson szá- 
molnak be. 

Potemkin párisi szovjet követ kö- 
zölte Lavallal Szovjetoroszország ama 

esssesesesse!eesee 

A jugoszláviai Marburgban Hart An- 
tal hóhér kivégezte Lakner Iván hu- 
szonhárom és Pancsur Sztankó hu- 
szonnégy esztendős rablógyilkosokat. 

Lakner Iván alig mult tizenkilenc esz- 
tendős, amikor 1931-ben március 13-án 
vadállatias kegyetlenéggel meggyil- 
kolta Kustyállván falusi plébánost. 
A törvényszék fiatal korára való tekin- 
tettel csak életfogytiglani fegyházra 
itélte és ennek kitöltésére a marburgi 
fegyházba utalták be. A fegyházban is- 
merkedett meg az akkor husz esztendős 

majd az orosz-francia szövetség létre- 

Simon Berlinből visszatér Londonba 

az, hogy ez az előadás csak alkalom volt 
arra, hogy Simon ujból Párisba jöhes- 

sen. Tegnap délben a Ruai dOrsayn vil- 

lásreggeli volt Simon tiszteletére, ame- 

lyen Flandm és Laval is résztvett. Ez 

alkalommal ujból megbeszélték a keleti 
szerződés ügyét is. 

Ugylátszik, Franciaország haj- 

landó eltérni a keleti paktum 

eredeti tervétől és beleegyezik 
abba, hogy az inkább csak a 

határok garantálására, nem pe- 

dig kölcsönös segélynyujtásra 

vonatkozzék. 

Párisi jelentés szerint Laval francia 

külügyminiszter tegnap délelőtt még 

Simon megérkezése előtt megbeszélést 
folytatott a párisi szovjet nagykövettel. 
A megbeszélés a keleti paktumra vonat- 
kozott. 

kivánságát, hogy a keleti paktum ügyét 
Berlinben és Moszkvában együttesen 

tárgyalják a londoni határozmányok 
pontjaival. 

Londonban azért tartják szük- 
ségesnek Simon külügyminisz- 
ternek Berlinből való egyenes 
hazatérését, hogy jelentést te- 

gyen a kormánynak a Hitlerrel 
való tárgyalásokról még mielőtt 
Moszkvába utazik. Jelentése 
alapján fogják eldönteni mosz- 

kvai utazásának időpontját. 
Simon angol külügyminiszter külön- 

ben tegnap töltötte be hatvankettedik 
évét. Születésnapja alkalmából sok üd- 
vözlő táviratot küldtek utána Párisba. A 
francia kormány tagjai is felköszöntöt- 

Kivégeztek két fiatal rablógyilkost, 
akiknek egyike hurokkal a nyakán is bűnösségét 

hangoztatta 

őr váratlanul utjukat állotta. Nem sokat 
haboztak, hanem a szerencsétlen csalá- 

Pancsur Sztankóval, aki szintén rabló- 

ték, 

gyilkosság miatt volt ott. Megbarátkoz- 
tak és elhatározták, hogy együttesen 
megszöknek a fegyházból. 

Cellájuk falát kibontották és sikerült 
már a kapuig eljutniok, amikor az egyik 

dos őrt agyonverték. A zajra azonban 
az őrség fölriadt és a két rablógyilkost 
elfogta. A törvényszék most már mind- 
kettőt halálra itélte. Kegyelmi kérvé- 
nyüket elutasitották és az ügyészség 
elrendelte az itélet végrehajtását. 

Duo Baronel 
akrobata kettős 

Poldi Paresti 
táncművésznő, a bécsi Femina v. 

továbbá a következő szólótánco 

S'andra D'or 

Bebe Asther 

tet végrehajtják rajtuk, Lakner ki 
tette, hogy erre el volt készülve, 
bünösnek érzi magát. Kérte, ki 
hozzá az anyját, azután pedig a 
Pancsur viszont ártatlanságát han 

tatta. A kivégzés megtekintésére hár 
száz személynek adtak irásbeli 
délyt. Mind a háromszáz ott volt. 
ször Pancsurt akasztották föl. 
akasztófa alatt is sirt. Nagyon g 
viselkedett. Viszont Lakner bátran 
a bitófa alá és igy szólt: 

- Kedves hóhér ur, legyen szives 
nél gyorsabban végezni, hadd essek 
ezen a dolgon. 

Amikor a hurok már a nyakán 

még egyszer fölkiáltott: 
- Bünös vagyok, megérdemlem 

telet. 

Négy perc alatt halott volt. Pancs l 
nak, akit előtte akasztottak föl, il 
percig vert a szive. 

Árvizveszedelem 
a Bánsánban enyelőre ninci 
Tegnap reggel dér jelentkezett, a 

délelőtt nyolc órakor már négy fok 

volt. Napközben változóan felhős és 

ég alatt a hőmérséklet lényegesen eme 

dett és este nyolc órakor is tiz fok m 
volt. A Bánságban az árvizveszedelem 

szünt. A Bega és a Temes, valamint 

mellékfolyói alaposan megdagadtak, 

ban a folyammérnökség mindenütt m 

te a szükséges intézkedéseket a vizek 

zetésére. Ezzel szemben az ország k 

ző részeiben az árviz már komoly ba 

okozott, Igy Salajmegye nagy részét 

tötte a viz. Simleulsilvaniein száz ház kell 
viz alá. A hirtelen jött árviz miatt a lak 
ság alig tudott menekülni és a legtöbl 
kénytelenek voltak az éjszakát a padlá ! 
tölteni. Az egyik községben hét, a másik! 
kilenc házat döntött össze az árviz. Egyr 
sik községben egy nagy hidat sodort 

az ár. 

Az ókirályságban fTalomita, Slobi 

Bara és más helyiségekben az árviz jelen 
károkat okozott. Nagy árvizek pusztitan 
Tulcea és Ismail megyékben is. Bukoví 
ban az árvizveszélyt fokozza az a kör 
mény, hogy az eső szakadatlanul zuh 
Igen számos helyen az árvizkárosultaka 
hatóságok kénytelenek élelemmel ellát 
Besszarábiában, a regátban és Bukovináb 
az áradások következtében a vasuti foi 
lomban zavarok állottak be. 

A metorológiai intézet jelentése szeri 
déli szél várható változó felhőzettel, in! 
nyugaton, az éjszakai hőmérséklet e 

désével, a nappali hőmérséklet ellenb 
Amikor közölték velük, hogy az itéle- tozatlan marad.



A Saar-vidék a januárban meg- 

artott népszavazás alapján a mai 
on visszakerül a német biroda- 

am kötelékébe. A visszacsatolás 

ikalmából ma az egész Saar-terü- 

eten, de különösen Saarbrücken- 

en nagy ünnepélyeket rendeznek. 

bből az alkalomból egész Német- 

rszágból igen sokan érkeztek 
Saarbrückenbe, hogy tanui legye- 

ek a nagy történelmi eseménynek. 
Saarbrücken főutcáin már tegnap 

hnnyi vendég nyüzsgött, hogy a 
orgalom majdnem teljesen meg- 

akadt. 
Knox, a Saar-vidéki kormány- 

őtanács elnöke tegnap délben a 

rendőri hatalmat átadta Sasse né- 
n et kormánybiztosnak. A kor- 

egee 

M keriül vissza a Mar-vidők 11 anyaországiloz 

a kormányhatalmat az olasz delegátus adja t 
mányhatalmat tegnap délután 
Knox a Saar-vidéki hármasbizott- 
ság elnökének, Aloysi báró olasz 

delegátusnak a kezébe adta át. 
Aloysi a kormányhatalmat ma át- 

adja Németország kormánybiztosá- 
nak, Bürckelnek, aki a német kor- 

mány megbizásából vezeti majd a 

Saar-vidéki közigazgatást. 
A mai napra széleskörü előkészü- 

leteket tettek. Egyelőre azonban 

csak a főbb törvényeket léptetik 
életbe a Saar-területen, a többi tör- 

vény pedig fokozatosan kerül ha- 

tályba. Közigazgatásilag a Saar- 

terület egyelőre önálló marad és 

végleges helyzetét csak az uj német 

közigazgatási törvény keretein be- 

lül fogják rendezni. Gazdasági 
.........

 

szempontból harminc napig a Saar- 

terület még elkülönitve marad Né-
 

metországtól. Ez azt jelenti, hogy 

harminc napon belül németországi 

cégek nem küldhetik utazóikat a 

Saar-területreé, sem pedig onnan 

nem szállithatnak iparcikkeket a 

német anyaországba. Hat hónapon
 

keresztül a Saar-vidéki lakosság 

jelentékeny adófizetési kedvezmé- 

nyekben részesül. 

A bécsi főiskolákon tegnap a 

Saar - vidéknek Németországhoz 

való visszacsatolása alkalmából a 

nemzeti szocialista érzelmüű diákok 

heves tüntetéseket rendeztek. Ezek 

miatt kétszázhusz férfihallgatót és 

nyolcvan nőhallgatót elővezettek a 

entr 

udan 
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egemlékeztünk róla, hogy Szepes 
dó budapesti bankbizományos és ga- 

1kereskedő, aki megbizóit nagy ösz- 

ekkel kárositotta meg, eltünt. Szepes 

alnése előtt Svájcban is járt, ahol kü- 
vöző megbizóinak bankbetéteit fel- 

e. Az illető megbizók nem ismerik el 

hogy Szepesnek joga lett volna be- 

miket fölvenni és az őket ért károkért 

llető bankokat teszik felelőssé. 

A svájci bankok képviselői teg- 

nap megjelentek Budapesten és 

a rendőrségen feljelentést tet- 

tek Szepes László ellen. Szepes 

egy millió pengőt vett fel jogo- 

sulatlanul Svájcban. 

ddig az volt a feltevés, hogy Szepes 

szországba szökött és már valészinü- 

Moszkvában tartózkodik. Kiderült 

Inban, hogy Budapesten rejtőzött el. 

enap ugyanis az egyik napilap szer- 

ztőségét telefonon felhivta és elmon- 

ita, hogy Budapesten tartózkodik, 

k egyelőre nem akar jelentkezni. Ta- 

azt, hogy lopott vagy sikkasztott 

a. A svájci betéteket nem a saját 

kálára vette fel, hanem a betétesek 

ebizásából. Erre vonatkozólag most 

rzi meg a bizonyitékokat és nei 

l a kezében lesznek, jelentkezni is 

Akkor idézés nélkül is megjele- 
nik az illetékes helyen és fel- 
tárja a maga bizonyitékait. 

budapesti Glücksth a l-iroda teg- 

a rendőrségen ismeretlen tettes ellen 

rolás cimén fejelentést tett. A felje- 

ités szerint a céget telefonon hivták 

e hogy ne m 

használjon KULK A-téle 

Hiliom-tejkrémet, liliomtej
- 

zappant, lililompudert. 

szinben. Kapható kizáról
ag 

gyógyszer- 

árában a e Sashoz" 
I 

s telefonon hi 
esten rejtőzik a csaló bankár 

ivja fel a szerkesztőségeket 

ártatlanságát hangoztatva 
A magát meg nem nevező telefonáló az- 

zal is megfenyegette a céget, hogy 

amennyiben a dolgot tovább piszkálja, 

ugy valamelyik lapnak közlés végett át- 

adja a cég svájci bankszámláiról felvett 

fényképmásolatokat. 

A cég nem tudja bizonyosan ál- 

l 

üinlomáciai 
Angol kormánykörökben feszült ag- 

godalommal figyelik az olasz-abessziniai 

konfliktust. Angol részről ismételten ki- 

sérletet tettek, hogy a két vitatkozó fe- 

let kipékitsék. Az eddigi tárgyalások 

során csak a semleges zóna felállitásá- 

ról volt szó, a határok rendezéséről pe- 

dig még egyáltalában nem tárgyaltak. 

Kétségtelen, hogy ez a kérdés is igen 

fontos és végleges szabályozása nem 

maradhat el. A Reuter-ügynökség kije- 

....
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Az olasz-ahessziniai konfliktusi rövidesen 

litani, hogy ki volt a telefonáló, 

de a hang után itélve ugy vélik, 

hogy az illető maga Szepes 

László volt. 

A rendőrség egész sereg detektivet 

mozgósitott, hogy a Budapesten bujdosó 

Szepest kézrekeritse. 

ulon lehet majd elintézni 
valószinüleg hamarosan abba a helyzet

- 

be kerül, hogy a konfliktust diplomácia
i 

uton intézheti el. Anglia ennek érdeké- 

ben ugy Addis-Abebaban, mint pedig 

Rómában megtette a szükséges közben- 

járásokat. Olaszország részéről ujból 

hangoztatják, hogy semmi háborus 

szándékuk nincsen, Abesszinia viszont a 

maga részéről ugyanezt a kijelentést 

azzal is igyekszik igazolni, hogy eddig 

még egyáltalában nem is mozgósitott. 

lenti, hogy Olaszország és Abesszinia 

vallomásra 

A marseillei merénylettel kapcsolato- 

san letartóztatott terroristák védője teg- 

á ál érdekes bejelentést 

tett. Az ügyvéd közlése szerint Pospi- 

silvádlottat a fogházban tegnap egy 

férfi látogatta meg, aki közölte vele, 

hogy Jugoszláviában rezsimváltozás tör- 

tént és az uj kormány büntetlenséget 

biztosit a terroristáknak, ha azok előbb 

mindent töredelmesen beismernek. Az 

illető férfi meglátogatta a többi vádlot- 

tat is és hasonló kijelentéseket tett előt- 

ük. Ugy Pospisil, mint pedig a többi vád- 

lott is azonban csapdát gyanitott és nem 

tette meg a kivánt kijelentéseket. A védő 

arra kérte a vizsgálóbirót, hogy ebben az 

ügyben inditson meg szigoru vizsgálatot 

és állapitsa meg a titokzatos látogató 

kilétét. 

A letartóztatottak azt is elmondották, 
Piata I. C. Bratianu 

hogy az a szerb egyetemi hallgató,
 aki a 

Titokzatos látogató kereste fel 

a terroristákat a fogházban és 

akarta őket birni 

párisi egyetemen az orvostudományt ta- 

nulja és aki a tolmácsi tesztet végzi, nem 

adta hiven vissza vallomásaikat. Az ille- 

tő azzal is rémitette őket, hogy Francia- 

ország kiadja őket J ugoszláviának. Ettől 

annyira megijedtek, hogy öngyilkossá- 

got akartak elkövetni, azonban ebben az 

őrök megakadályozták őket. 

A marseillei vádlottak tegnapi kihall- 

gatásán jelen volt Simono vics bel- 

grádi állambiztonsági hivitali főnök is. 

Amikor a vádlottak megpillantották, ki- 

jelentették, hogy benne felismerték azt a 

férfit, aki őket a celláikban meglátogatta 

és el akarta velük hitetni, hogy Jugo- 

szláviában rendszerváltozás történt. 
El- 

mondották, hogy arra akarta őket 
birni, 

kérjék Jugoszláviába való szállitásuka
t, 

mert ott szabadlábra helyezik őket. 

Azonban szavaiban kételkedtek és
 láto- 

Bemutatja 

charles Kullmann 
a világhirű tenorista első sláger- 

ülmjét. A bécsi Staatsoper és New- 

yorki Metropolitan House tagja. 

sSlágerdal: 
Schön ist jeder Tag den Du mir 
schenkst Marie Lulse, 

Serenada. 

és a következő operákból: 

CARMEN, R.IGOLETTO, TRAVIATA, 

MARITHA 

100 százalékos németül beszélő és 
éneklő hangosfilm. 

Helyárak: 25, 20 és 15 lei 
Fox-Jornal 

A következő film: 

A férigyilkos asszony 
rövidesen biróság elé kerül 
A Budapest közelében levő Alagon 

1933 december 27-én Bognár István- 

né, született Szabó Juliánna, harminchét 

esztendős asszony megölte a férjét, Bog- 

nár István hentesmestert. A holttestet 

azután feldarabolta és több pestvidéki 

községben elszórta. A vizsgálat sokáig 

huzódott el, mert időközben Bognárné a 

fogházban leánygyermeknek adott éle- 

tet. A pestvidéki ügyészségen most ké- 

szült el a husz gépelt oldalra terjedő 

vádirat. Az ügyészség előre megfontolt 

szándékkal elkövetett emberölés büntet- 

tével vádolja Bognárnét. Az ügyészség 

ezenkivül bünrészesség cimén vádat 

emelt Pécsi Zsigmondné alsógödi la- 

kosnő, Bognárné sógornője ellen azon az 

alapon, hogy a gyilkosságnál használt 

flóbert pisztolyt ő kölcsönözte Bognár- 

nénak, ezenkivül az alsógödi állomáson 

ő rejtette el a holttest egyik darabját. A 

pestvidéki törvényszék a bünper tárgya- 

lását március 18-ra tüzte ki. 

.... 

Halálos mázolás 
miatt elitéltek egy soiióri 

Még az 1933. év Szilveszter éjjelén 

történt, hogy a második kerületi Traian- 

hidon Hoffmann Ferencné halálos 

kimenetelü autóbalesetnek esett áldoza- 

tul. A negyvenhat éves asszony a máso- 

dik kerületi egyik szilveszteri mulatság- 

ról igyekezett hazafelé harmadik kerü-
 

letilakására. Társaságában volt a leánya 

és egy fiatalember is. Hoffmanné a hid 

előtt az uttesten akart áthaladni, amikor
 

egy autó robogott arra, amely az asz- 

szonyt elgázolta. Hoffmanné az erős lö- 

kés következtében elesett és olyan s
ze- 

rencsétlenül vágódott a járda széléhez, 

hogy koponyaalapi törést szenvedett és
 

mire a kórházba szállitották, meghalt. 

A gázoló soffőr, Mrancs ik Mihály 

ellen az ügyészség eljárást inditott é
s a 

törvényszéki tárgyaláson a meghalt a
sz- 

szony leánya, Hoffmann Krisztina azt 

vallotta, hogy a soffőr hatalmas sebe
s- 

séggel hajtotta a kocsit és még a gáz
o- 

lás után is alig tudta azt lefékezni. H
off- 

mann Krisztina a soffőr megbüntetés
ét 

kérte, egyben 200.000 leies anyagi 
kár- 

téritést követelt. A biróság Mrancsik 

Mihályt egy havi fogházra, valamint 
öt- 

száz lei pénzbüntetésre itélte, mig a kár-
 

téritési igényt polgári perre utalta.
 A 

soffőr felebbezést elene be az ité
let 

ellen. 

ez 

gatásáról beszámoltak ügyvédjükne
k. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
ev 200, felévre 80, egész évre 750 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lel. 
Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek egy évre 1000 lel 

Magyarországon: 
lagámosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

sdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
e 8, lelévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltuna nyomdája 
nyomása. 
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facsangt naptác 
Március 2: Kadima-bál a Ferdinandban. 

Március 2: Az Ilsa uszószakosztályának 
álarcos bálja a Magyar Házban. 

Március Z: A Venus sportegylet karnevál 

estélye a Pacsirtamezőben. 

Máreius 2: A Sannicolaul-marei Dal- és 
Közmüvelődési egyesület jelmezbálja. 

Március 3: A Tormaci Református Dal- 
kör táncmulatsága. 

Március 3: Fidelitas katolikus leányklub 

farsangi mulatsaga a Magyar Házban. 

Március 3: Tüzoltók álarcos bálja a No- 
votny-Stöhr-vendéglőben. 

Március 4: Szüz Máriáról nevezett görög 

katolikus román nőegylet táncteája a Tiszti 

Kaszinóban. 

Március 5: A caransebesi Filharmoniku- 

sok álarcos jelmezbálja. 
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A káctyázá nű 
A multkoriban - minden ujságolvasó 

emlékezhetik még rá - paráz: botrány ját- 

szódott le budapesti főuri körökben, mivel 

a társaság egyik hölgytagja annyira bele- 

melegedett a römy-partiba, hogy észre sem 

vette, hogy más észrevette azt, amit nem 

kellett volna. Legalább is igy gondolta, 

hogy nem kellett volna, sőt egyenesen nem 

illet volna észrevenni az ő - hangfogóval 

- szabályszerütlen" játékát, mert ilyesmit 

észrevenni egyáltalán nem gentlemanlike 

dolog. Ugy is volt az valamikor, hogy az 

ilyesféle bájtelien huncutkodó kilengésekkel 

szemben az érdekelt férfiemberek behuny- 

ták szemeiket, mint amikor a felnőtt ember 
bujocskázik a gyermekkel, akit nagyon jól 
lát, de - mert az neki örömet okoz - hát 
teszi magát, hogy nem látja. Tgen igy volt 
az valamikor, de régen volt! Akkor még a 
nő csak ugy art pour Part ült a kártya- 
asztalhoz, hogy a férfiakból álló kártya- 
párti zordonságát enyhitse, de még több- 
ször azért, hogy ne kelljen a társaságban 
órák hosszat nélkülöznie a kártyázásba fe- 
ledkező szive férfiiának közelségét. Nem is 
termelt ki a régi idő évtizedek alatt a mos- 
tanihoz hasonló botrányt, pedig - nevez- 
zük nevén a gyermeket - a „hamiskártyá- 

zást" mindig előszeretettel üzték az amatőr- 
ködés előkelően védő köpenye alatt a nők. 
Csakhogy akkor más volt az élet. Kicsire 

nem néztek az urak a kártyaasztaloknál, 
anmikor bájteli mosolyok röpködtek körü- 

löttük. Am fordult a világ. Ma már ritkán 
ülle egy hölgy a kártyaasztalhoz matemati- 
kain reális cél nélkül. A bájos mükedvelők- 
ből hivatásos kártyások lettek, akik nem 
egyszer éjt és napot egybevetve egyenrangu 
félként küzdenek a nyereségért. Elfajultak 
a dolgok. A bánsági vicinálison utazó asz- 
szony leül kártyázni pitt a piros, hol a pi- 
rost', mert nyerni akar. A fővárosi előkelő 
klubhelyiségben pedig ugyancsak leül egy 

gy kártyázni, mert nyerni akar. A puska 
dkettőnél forditva sült el. Mindkét asz- 

t 

Seif Misu fővárosi csokoládégyáros fel- 
jelentést tett a Kandia helybeli cukorka- 
gyár ellen és az érdekes ügyet tegnap tár- 
gyalta a törvényszék. A tárgyaláson Seif 
Misu elmondotta, hogy még 1930-ban szer- 
ződést kötött a lipcsei Hochberger-céggel a 
Németországban nagy kelendőségnek ör- 
vendő malátacukorkának Romániában való 
gyártására és egyedárusitására vonatkozó- 
lag. A szerződés különböző pénzügyi felté- 
teleket tartalmazott, amelyeknek teljesité- 
sére Seif kötelezte magát. Ilyen előzmények 
után Seif Misu bejegyeztette az ugynevezett 
Block-Malz cukorka védjegyét és megkezd- 
te a malátacukorka gyártását. 1932-ben az- 
után arról értesült, hogy a helybeli Kandia 
is megkezdte ugyanannak a cukorkának a 
gyártását és azt ugyanolyan csomagolásban 
hozta forgalomba, mint ő. A panasz szerint 
a Kandia igazgatósága állitólag tudott ar- 
ról, hogy Seif mint törvényes bejegyzett 
egyedárusitó gyártja a cukorkát, amit bizo- 
nyit az is, hogy a Kandia őt meghivta Timi- 
soarára, hogy vele az esetleges együttmü- 
ködésre vonatkozólag tárgyalásokat foly- 
tasson. A Kandia eljárásában ezért tisztes- 
.......... 

SZABADLABRA HELYEZTEK A 
CREDINTA ZSAROLÓ SZERKESZ- 

tegnap foglalkozott Sandu Tudor, a Cre- 
dinta cimü lap főszerkesztőjének, Lore- 
lan kiadóhivatali igazgatónak és Banu 
szerkesztőnek a letartóztatásával, akik 
zsarolás vadja miatt kerültek vizsgálati 
fogságba. A táblai vádtanács egy órai 
tanácskozás után elrendelte a három 
vádlott szabadlábra helyezését. 

- A magyar választójogi javaslat. Bu- 

dapesti jelentés szerint az egységes párt el- 

nöki tanácsa tegnap este gyülést tartott, 

amelyen elfogadták a választójogi javasla- 
tot és megbizták Keresztes-Fischer Ferenc 

belügyminisztert, hogy a javaslatot végle- 

ges formában készitse el, amelyben az par- 

lament elé terjeszthető legyen. A kormány- 

párt választmánya különben kedden délben 
értekezletet tart, amelyen Gömbös Gyula 

miniszterelnök maga fogja ugy a választó- 
jogi javaslatot, mint pedig többi reformter- 

veit ismertetni. 

- ÁAttelepitett halászfalu. Tókiói je- 
lentés szerint a japán gyarmatügyi mi- 
nisztérium elhatározta, hogy Ozu ha- 
lászfalut, amelyben ezerhatszáz család 

lakik, Mandzsuriába telepiti át. A gyar- 
matügyi minisztérium a mandzsu ten- 
gerparton uj községet létesit a telepes 
halászok részére. 

A Terminus-bár 
világhiriü márciusi műsora: 
„ MILCOVS görlök csoportja 

8 személ 
RAVELS akrobatacsoport 

2 nő és 2 férti 
MARA de SIVAZ világhirű 

alrikai büvész, aki 50 percig 
szórakoztatia a közönséget 

SISTERS KÖLLŐ táncmű- 
vésznők, sto 

A műsor fél 11 órakor kezdődik, utána 
tánc a bárban reggelig. / A zenét a jó- 
birű Marián Józsi zenekara szolgaáltatia 

- Nagy tüz egy gazdaságban. A né- 

metországi Neustrelitz közelépen az 

egyik gazdaságban tüz támadt, amely 
óriási pusztitást vitt véghez. Ötszáz juh 
és számos más háziállat a lángok mar- 
taléka lett. 

ALGIRBAN MINDEN CSENDES. 
Az utóbbi napokban a nemzetközi saj- 
tóban ismételten jelentek meg hirek ar- 
ról, hogy Algirban sulyos zavargások 
és antiszemita kilengések voltak. Hiva- 
talos helyről ezeket a hireket cáfolják és 
hangsulyozzák, hogy Algirban a legtel- 

Felmenféssel vénzűdölt egy malátarukorka-ner, 
amelyel liszlességfelen verseny ciímen indifolfai 

ségtelen versenyt látott, amiért kérte a 

Kandia képviselőinek megbüntetését, egy- 

jelentette. 

A Kandia jogi képviselője a tárgyaláson 

rámutatott arra, hogy Seif még 1933-ig sem 

teljesitette a német céggel szemben vállalt 

kötelezettségeit, amiért is Hochberger Emil, 

aki a Bloch-Malz cukorka nemzetközi véd- 

jegyének tulajdonosa volt, a romániai gyár- 

tás jogát és az egyedárusitást szerződési- 

leg átengedte a Kandiának, azzal az igéret- 

tel, hogy Seiftől a jogot megvonja. A Kan- 

dia tehát a védjegy tulajdonosától szerző- 

désileg biztositotta magának a gyártási jo- 

got. Buzoianu ügyész az ügy megszün- 

tetését kérte és azt hangoztatta, hogy Seif 

nem teljesitette vállalt kötelezettségeit a 

német céggel szemben, amiért is jogait el- 

vesztette. A törvényszék ennek alapján a 

feljelentésben megemlitett és a Kandia kép- 

viselőiként perbe vont Szana Zsigmondot 

és Latter Mihályt felmentette a vád alól. 

Seif Misu az itélet ellen felebbezést jelen- 

tett be. 

.................. 

- Telbisz Imre dr. temetése ma délelőtt 

lesz. Telbisz Imre dr. nyugalmazott ki- 

rályi közjegyző halála városszerte általános 

részvétet váltott ki. A gyászoló családot 

igen sokan keresték föl személyesen és irás- 

ban és kifejezték őszinte fájdalmukat. A 

koporsót a család koszoruin kivül a barátok 

és tisztelők koszoruinak sokasága boritja. 

A holttestet nagy papi segédlettel ma dél- 

előtt tiz órakor a halottasházban szenteli be 
Pacha Agoston megyéspüspök. Utána a 

holttestet Lovrinba szállitják, ahol a be- 

szentelés délután lesz, majd annak befejez- 
tével Telbisz Imre dr. földi maradványait a 
lovrini családi sirboltban helyezik örök 
nyugalomra. 

MOZGOLÓDNAK ISMÉT AZ OSZT- 
RAK NACIK. Linzi jelentés szerint a 
felsőauszíriai nemzeti szocialista párt 
ujból megkezdte törvényellenes mükö- 
dését. Az utcákon röpcédulákat oszto- 
gattak, amelyekben közlik, hogy a párt- 
nak uj vezetősége van, amely folytatja 
munkáját. 

- Törölték a Skoda-müvek adóbirsá- 
gát. A legfelső semmitőszék most fog- 
lalkozot a Skoda-müvek fővárosi ki- 
rendeltségének adóeltitkolási ügyével. 
A pénzügyminiszter ugyanis nagy ösz- 
szegü pénzbirsággal sujtotta a Skoda- 
müvek bucurestii fiókját, de a törvény- 
szék megsemmisitette a birságoló jegy- 
zőkönyvet. A semmitőszék jóváhagyta 
a törvényszék döntését. Az indokolás 
szerint a Skoda-müvek nem kötelesek 
Romániában adót fizetni, mert itt mind- 
össze egy kirendeltséget tartanak fent, 
amely a rendeléseket a prágai központ- 
hoz közvetiti. A semmitőszék itélete 
feltünést keltett. 

- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiás- 
nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 
bánál a természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz rendkivül hasznos háziszer, mert ko- 
rán reggel egy pohárral bevéve, az emésztő- 
csatornát alaposan kitisztitja és méregte- 
leniti. Egyetemi klinikákon szerzett tapasz- 
talatok tanusitják, hogy a valódi Ferenc 
József viz gyors, biztos és kellemes hatása 
hugysavfelhalmozódásnál és köszvényroha- 
moknál is kiválóan érvényesül. 

- Provokálás két cikk miatt. Jo- 
nescu Constantin fővárosi ügyvéd két 
cikket közölt le az egyik lapban, amely 
cikkekben a Micescu Istrate által 
meginditott mozgalommal foglalkozott. 
Micescu Istrate sértőnek találta a cikkek 
hangját és ezért provokáltatta Jonescu levő Ungváry-gyógyszertár. 

mérték után a 
/ elegánsabb 

férfi- és fiu 
nyöket, átme aütt2 

nul! 

e jutányos árban k 

Máthé 
szabómester 
IV., Bulv. Carol 11 

M ndennemü átalakitások, 
tások és vasalások a lego 

árakon. 

NEMETORSZAÁG VISSZAT 
őSI SZOKASHOZ. Berlini jelen 
rint Németországban az 1933-ban 
tak harminc százalékát elham 
ták. Egyes lapok szerint Németo 
ban a halotthamvasztás mindi 

szokáshoz való visszatérésnek tek 
mivel a régi germánok is elhamva 
ták holttesteiket. 

7 A gyógypedagogus feladata a 
kedő gyermekkel szemben cimmel 
meg március elsején, pénteken este 
órai kezdettel előadását Baum A 
gyógypedagogus a Magyar Leánye, 
ben. Vendégeket szivesen látnak. 

* Kádár Endre: önbüntetés. Kádár En 
1887-ben született s egyik legfényese 
hetségeként tünt fel Ady Endre nagy 
rációjának. A ritkán megszólaló fino 
iró több mint egy évtizedig nem hal 
magáról. Külföldre ment, bejárta E 
nagy metropolisait, volt Amerikában i 
ből az önkéntes remeteségből ért 
önbüntetés, hosszu évek medi 
jának és irói erőfeszitésének nemes 
mölcse. Regényének hőse egy generá 
se, amelynek lelkében és eszméletében 
lágháboru rettenetes kalandja, bálványol 
és isteneket egyaránt ledöntő orkánja a 
hil érzését tette uralkodóvá. Kivergődni 
ből a nihilből, vagy beleveszni a semmi 
ez a választás áll a hatalmas koncep 
regény hőse előtt. Deme Pál ezerszer i 
kivág, hogy megmássza a tisztulás h 
és ezerszer visszacsuszik, amig rá nem 
hogy a külső élet, s mindaz, amin kereszt Ié 
ment, csak látszat és véletlen, s igazi so. 
igazi életét önmagában hordja. Kát 
Endre „önbüntetés" c. regénye az 
naeum Nagy Regénysorozatában j 
meg, közel 500 lapon, remek kiállitási 
diszes nagy alaku vászonkötésben és 15 
mindan könyvkereskedésben, vagy Le 
genál Cluj. Kérje az uj Athenaeum sze 
zációk jegyzékeit. 

NINCS REMENY AZ ANGOL FON 
STABILIZALASARA. Londoni jelent 
szerint az angol alsóházban az egy 
képviselő kérdésére Neville Chambe 

lain pénzügyminiszter kijelentette, hos 
semmi remény nincsen a font sterlin 

nek a legközelebbi időben való stabi 
lására. 

Patikák éjszakai szolgalat 
Február 25-től március 3-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éj 

szolgálatot: 

Az első kerületben a Sfantu Ion-utcába 
levő irgalmasrendi gyógyszertár. 
A második kerületben a Dacilor-utcába 

levő Jahner Rudolt gyógyszertára. 

A harmadik kerületben a Carolköruton lév 
Mária-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben a Preyer-utcá 

ügyvédet, aki különben a varsói ügy- 
jesebb rend és nyugalom uralkodik. védi kamara disztagja is. 

Mehalában Kőváry-Chioreanul Józse! 
Fratellan Panajoth Ernő gyógyszertára álla 
szolgálatot tarti. 



kyáltalan nem létezik. Február 29 is 

ak négy évenkint egyszer fordul elő 

naptárban. Február 29, 30 és 31 he- 

t egyszerüen március 1 következik. 

bben az a jó, hogy februárban két, 

letve három nappal kevesebbet kell az 

mbernek dolgoznia és ennyivel előbb 

rkezik el március 1, amikor fizetéses 

kalmazott a gázsiját kapja. Viszont a 

ologban az a rossz, hogy két, illetve 

árom nappal előbb jelentkeznek szám- 

kal a hitelezők. Bizonyos az, hogy 

gjobban örvendenek a huszonnyolc 

os februárnak azok a nők, akik tör- 

február 29-én születtek. 

tzeknek - miután február 29 csak a 

y évenkint megismétlődő szökő év- 

en fordul elő - minden négy eszten- 

őben csak egyszer van születésnap- 

k. És ha ezeket hatvan esztendős ko- 

ban kérdezik, hogy hány ésesek, 

hazudnak, ha azt mondják, hogy 

nég csupán tizenöt születésnapot érfek 

neg. 

TELEW PERET HOLNAP KEZ- 
TARGYALNI. Bécsi jelentés sze- 

Rinselen dr. volt római osztrák 

gerét holnap kezdik tárgyalni. 

nt azza! vádolják, hogy értelmi 

/ 5je és vezetője volt a tavalyi össze- 

vésnek, amelynek során Dollfuss 

ellárt meggyilkolták. 

Hazahozzák a román levéltárat 

zországból. A román kormány meg- 

a az értesitést, hogy Moszkvában 

tra tették az ezer ládát tartalmazó 

an levéltárat. A vonat már elindult 

zt menetközben a GPU ügynökei ki- 

Az iratok a jövő héten érkeznek 

Romániába. 

A szerződésnélküli szinészek bálja. Vá- 

nk szerződésnélküli nagyar szinészei, 

a keresetnélküliség gondjaival küzde- 

hónapokon keresztül, most elhatároz- 

hogy összekapcsolva a szükségest a 

emessel, müűsorral egybekötött bált ren- 

ek. Az állásnélküli szinészek táncmu- 

ga március negyedikén, a harmadik 

leti Stöhr-féle vendéglőben megy 

e. A táncot megelőző kitünő müsorban, 

1 a báli közönségnek meglepetést 

szerezni a rendezőség, közremüköd- 

Váradi Rudi, Weszely Pál és felesége, 

ózsef és Vermes Ferenc. A szerződés- 

i szinészek ezuton is kérik a közönség 

fogását báljuk alkalmával. 

lébredt a hetek óta alvó gyermek. 

rtuk, hogy Parta községben heteken 

esztül aludt a nyolc éves Vidigan 

ia, aki most felébredt, de betegsége 

etkeztében megnémult és egész tes- 

e béna lett. A leányka január hónap 

náthalázban betegedett meg, 

a gyermek idegrendszerét tönkre 

Nestor Simion dr kezelő orvos 

különleges szérumoltásokkal fog 

rletezni. A szérumot Minea dr. cluji 

emi tanár fedezte fel és basonló 

kben már szép eredményeket ért el. 

nt 
u gyel zsidó. 

a mennek. 

nyonaton tették meg az utat. 

(Az első szám a vételt, 

8.80-9.20, dollár 99-110, német már 
840, holland forint 67-69, cseh ko 

Palesztinába vándorol ezerkétszáz 

Constantai jelentés sze- 

a Polonia nevü hajóra tegnap 1200 

el zsidót hajóztak be, akik Palesz- 
A zsidó kivándorlók 

gkapták a Palesztinába való letelepe- 

jogát. Constantáig a kivándorlók 

vatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

a második 

az eladást jelenti) francia frank 6.60 

, svájci frank 32.55-3340, belgás 

-23.80, angol font 495-510, olasz 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

ház 
A parlament mindkét házában tegnap 

ünnepi emlékülés keretében emlékeztek 

meg Horia, Closca és Crisan nemzeti 

hősökről, akik százötven év előtt haltak 
meg. A kamara ülésén elsőnek Savea- 

n u elnök szólalt fel, aki a három nemzeti 

hős által vezetett felkelés történetét is- 
mertette, majd kérte, hogy az ő áldoza- 

tuk legyen az utódok buzditása. 

Mihalache a nemzeti parasztpárt 

nevében emlékezett meg a hősökről, 

akiknek felkelése a parasztok nemzeti 

felkelése volt. Ez volt a román parasztok 

első felkelése. 

Bratianu Gheorghe hangsulyozta, 
hogy Horia, Closca és Crisan áldozata 

annak a kivánságnak a kifejezése, hogy 
a liberális és nemzeti szellem sohase 
hagyja el az ország vezető férfiait. Több 
felszólaló után Moldovan Victor in- 
ditványozta, hogy a három hős emlék- 
szobrának Alba Julian való felállitására 
a képviselők áldozzák fel egy napi járan- 
dóságukat, amit egyhangulag megsza- 

vaztak. 

Végül Lapedatu kultuszminiszter 

Horia, Closca és Crisan emlékének 

áldozott tegnap a parlament mindkét 

........................... 

..................... 

a is 
a kormány nevében hódolt az 1785-ös 

felkelés vezérei emlékének. 

Emlékülést tartott tegnap a szenátus 

is, amelynek keretépen Mol dovean 

Leonte elnök, Sauciuc Saveanu, a nem- 

zeti parasztpárt nevében, Miclescu a kon- 

zervativ párt nevében, Mumuianu cuzis- 

ta, Ghenadie püspök, Niemerover orszá- 

gos főrabbi tartottak emlékbeszédet, 

mig a kormány nevében Pop Valer igaz- 

ságügyminiszter emlékezett meg az 

1788-iki felkelés vezéreiről. 

Horia, Closca és Crisan emlékezetére 

tegnap délelőtt a fővárosban és az or- 

szág többi városaiban is gyászünnepsé- 

gek voltak. A fővárosi istentiszteleten 

résztvettek a kormány tagjai és a ható- 

ságok fejei is. Az iskolákban szintén em- 

lékünnepségek voltak. Városunkban a 

második kerületi román katedrálisban 

Tiucra Patrik dr. peres tartott gyász- 

istentiszteletet nagy papi segédlettel. A 

gyászmisén a hatóságok vezetői is meg- 

jelentek, ezenkivül egy diszszázad is ki- 

vonult. 

..... .......... .... 

- Macdonald nyilatkozik lemondá- 

sáról. Macdonald angol miniszter- 

elnök hosszabb nyilatkozatot adott a saj- 

tónak és ebben szenvedélyes hangon 

foglalkozott az állitólagos visszavonulá 

sáról szóló hiresztelésekkel. Ha üt az 

óra, - mondotta - akkor én magam 

egyik vagy másik okból azt látva, hogy 

teljesitményem nem éri el a szükséges 

szinvonalat, tudni fogom, hogy mi a te- 

endőm. Ezután a becstelen üzleti irány- 

zatról beszélt és a legsulyosabban el- 

itélte azokat, akik olyan üzleteket köt- 

nek, amelyekkel beszenyezik az ország 

pénzügyi becsületét és rontják hitelét a 

világ előtt. A kormány nevében nem fog- 

ja türni az ilyen üzelmeket. amelyek nem 

felelnek meg az erkölcsi követelmények- 

nek. 

Levélhordó rejtélyes halála. Rej- 

télyes tünetek között halt meg a köz- 

kórházban Borlovan Adám negy- 

venöt éves levélhordó. Borlovan Adámot 

a főposta épülete előtt hirtelen rosszul- 

lét fogta el, majd összeesett. A mentők 

eszméletlen állapotban a kórházba szál- 

Htották, ahol anélkül, hogy eszméletét 

visszanyerte volna, vagy a betegségét 

megállapithatták volna, meghalt. A ha- 

lálesetről jelentést tettek az ügyészség- 

nek, amegy elrendelte a holttest felbon- 

colását. 

Halálozás. Sulyos csapás érte Bu- 

tureanu Vasile helybeli táblabirót 

Atyja. Butureanu Gabriel nyolcvankét 

éves korában a táblabiró első kerületi 

Ungureanu-utcában levő lakásán meg- 

halt. Az elhunyt az ókirályságban a köz- 

ségi közigazgatásnál müködött és min 

nyugdijas költözött évek előtt a fiához 

Az aggastyán 1877 óta a román hadse- 

fia, Butureanu Vasile táblabiró, leányai 

valamint kiterjedt rokonság gyászoli 

órakor az első kerületi 

kápolnájából megy végbe. 

A légi támadások elleni védekezés 

sorozatot rendez a légi támadások ellen 

védekezésről. Az első előadást vasárnab 

meg Stiubei Cézár ezredes-pilóta 

2.20 -2.50. 
schilling 28-24, zloty 18.80-19.50, Március 10 és 17-ikén is lesz egy-egy elő 

reg minden háborujában résztvett és 

számos kitüntetésben részesült. Halálá
t 

Temetése ma, pénteken délután négy 

remán temet 

A Tiszti Kaszinó vezetősége előadás- 

március 3-án, délelőtt tiz órakor tartja 

MEGHOSSZABBITJÁK A PARLA- 

MENTI ÜLESSZAKOT. Tatarescu a 

kormány tagjainak beleegyezésével elha- 

tározta, hogy meghosszabbitja a parla- 

ment ülésszakát. A rendes ülésszak 

ugyanis március 15-én érne véget, azon- 

ban addig az idópontig nem tudják meg- 

szavazni a költségvetéssel kapcsolatos 

törvényeket és ezért két héttel fogják az 

ülésszakot meghosszabbitani. A parla- 

ment ülései tehát április elsején fejeződ- 

nek majd be. Junius hónapban rendkivüli 

ülésszak megtartását tervezik. 

Kiváló mügyüjtő halála. A főváros- 

ban meghalt Simu Anasztazia, a róla 

elnevezett muzeum alapitója. Simu nagy 

mügyüjtő és müismerő volt és évtizedek 

előtt alapitotta meg muzeumát, amelyet 

1927-ben ajándékozott az államnak. 

sSimu nyolcvanöt esztendős volt. 

Román hangvyerseny Berlinben. 

Berlini jelentés szerint az ottani filhar- 

moniai zenekar legközelebbi hangverse-
 

nyét George Georgescu román karmes- 

ter vezeti. A hangversenyt Petrescu 

Comnen meghatalmazott miniszter véd- 

nöksége alatt tartják és annak műüsorán 

román szerzők müvei szerepelnek. 

- Husz év után visszajött az orosz 

fogságból. Husz évi távollét után vissza- 

tért Oroszországból S u ne a Gheorghe 

sipeti illetőségü volt hadifogoly. Sunea 

Gheorghe 1915-ben Przemysl közelében 

került orosz fogságba. Oroszország több 

vidékén 1s dolgozott, majd megnősült és 

egy ukrajnai orosz leányt vett feleségül. 

Visszatérve Oroszországból feleségét és 

négy gyermekét is magával hozta. Su- 

nea Gheorghe, aki most negyvenhat 

éves, Sipet községben fog letelepedni, 

ahol anyja és rokonsága él. 

Zzsidó tiatalember - keresztény 

leány. Berlmni jelentés szerint Regens- 

burgban letartóztattak egy zsidó fiatal- 

embert ées egy keresztény leányt, akik 

vadházasságban éltek. A rendőrség je- 

lentése szerint letartóztatásuk azért 

történt, nogy ezzel megvédjék őket a 

lakosság dühe elől. 

MEGERŐSITETTEK TIZENKÉT 

HALÁLOS ITÉLETET. Madridi jel
en- 

és szerint a legfelső spanyol biróság 

megerősitette azt a tizenkét halálos 
ité- 

letet, amelyet Saragossában az ok
tóberi 

i 

asekén 

A jog 
fontosságának tudatára ébredt a szov- 

jet is, amely eddig a jogot lábbal ti- 

porta. Elhatározták, hogy a jogászok 

képzésére nagy sulyt fektetnek és a 

jogi oktatást átszervezik. Természete- 

sen a szovjetjogról van szó, amelyet 

most alkotnak meg. Moszkvában fel- 
állitják a szovjetjogi akadémiát. 

KESIK A FEBRUÁRI NYUGDU. 

Ma már március elseje van, de a februári 

nyugdij még mindig nem érkezett meg. 

A pénzügyigazgatóság nyugdijosztályán 
azonban remélik, hogy a februári nyug- 

dijak kiutalása rövidesen megérkezik és 

akkor nyomban megkezdhetik a kifize- 

téseket. Ma folytatják a nyugdijköny- 
vecskék számfejtését. Ma a K és L kez- 

dőbetüs nyugdijasok jelentkezhetnek 

Ekvidálásra, mig holnap az M kezdőbe- 

tüs nyugdijasok kerülnek sorra. 

* Szomory Dezső: Móreb tanár ur. Szo- 

mory Dezső uj regénye nem tartozik az át- 

lagregények közé. Szomory, mint mindig, 

most is egészen különös és meglepő formát 

talált mondanivalói számára. A tudós és 

groteszk Hóreb tanár ur életét, szivét, szel- 

lemét, s mondhatni egész tudományét hol 

páratlanul humoros, hol meginditóan 

mély jelenetek során keresztül ismerjük 

meg. Szomory uj könyvét olvasni nagy mü- 

vészi élmény és Hóreb tanár urral megis- 

merkedni ennél is több: mély emberi él- 

mény. Hóreb tanár ur alakja mögött kissé 

magát az irót látjuk, mert Szomory Dezső- 

nek is az a legkedvesebb, ami Hóreb tanár 

urnak: a nagy álmok, a nagyszerü álmodo- 

zások birodalma. A pompás kiállitásu kötet 

az Athenaeum kiadásában jelent meg. Ára 

egészvászonkötésben 118.- lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagen ál 

Cluj. Kérje az Athenaeum könyvszenzációk 

teljes jegyzékét. 

NAGY AGITACIó FOLYIK HAUPT- 

MANN ERDEKÉBEN. Newyorki jelentés 

szerint Hauptmann érdekében bizottság 

alakult, amely mindenfelé előadásokat tart 

és Hauptmann ártatlanságát igyekszik bi- 

zonyitani. Tegnap a yorkwillei német kaszi- 

nóban ötezer résztvevővel gyülést tartottak. 

A gyülésen Hauptmann felesége és védője 

beszéltek. Mindketten hangsulyozták, hogy 

Hauktmannt ártatlanul gyanusitják a Lind- 

bergh-fiu elrablásával és megölésével. 

A fFidelitas 
vasárnapi farsangt délutánia 
A Fidelitas katolikus leányklub már- 

cius harmadikán, vasárnap rendezi meg a 

Magyar Házban nagyszabásu műsoros far- 

sangi délutánját, melyen első izben mutat- 

kozik be városunk közönségének a klub sok 

kedves és tehetséges fiatal leánya. A
 mü- 

sormegnyitó prológust Skonda Erzsébet 

tartja. A müsor számai a következők: 1: 

Román tánc, 2. Szobacica, farsangi bohó
zat, 

3. Tiroli tánc, 4. Vénleányok táncláza, 
vig- 

játék egyfelvonásban, 5. Bécsi walzer, 6. 

Szól a kakas már, 7. Magyar tánc, 8
. A fo- 

hóban, karének. A kitünően összeállitott 

szórakoztató müsor keretében közr
emüköd- 

nek: Reiszer Buki, Miniusz Erzsike, 
Magyar 

Hi, Kremser Anci, Ciáky Pista, Bickel Anci, 

Forgács Baba, Skonda Erzsike, 
Bild Ottó, 

Tapavicski Tivadar, Trandafir 
László, Ko- 

vács Béla, Tomsa Relli, Lévay Manci, 
Csó- 

kás Bözsi, Bánffy Mária, Halmos Tibor, 

Weiner Baba, Gámenczy Éva, Bild Oli, 

Pechtold Gizi és a Fidelitas-klub kitünő 

énekkara, mely régi magyar 
dalok előadá- 

sával fog kivételes élvezetet ny
ujtani a ki 

zönségnek. Müsor után farsangzáró 

lesz, kitünő zenével és bufettel. 
A Fid 

klub ezuton is meghivja az érdeklő 

zönséget a müsoros délutánra, am 

órakor kezdődik. : 

APROHIRDETÉSRE 
TEGALKALMASABB 

forradalom 
adás. 



6. OLDAL 

A MACSEK-FÉLE ELLENZÉK NEM 

VEHET RÉSZT A VALASZTAÁSOKON. 

Belgrádi jelentés szerint a jugoszláviai vá- 

lasztásokra az előkészületek folyamatban 

vannak. A kormány elhatározta, hogy a 

Macsek vezetése alatt álló horvát pa- 

rasztpártnak és a radikális szerb pártnak 

nem engedik meg, hogy jelölteket állitsanak 

föl. Amennyiben a kormány a választáso- 

kon nem kapná meg a remélt többséget, 

vagy pedig amennyiben a Bród környéki za- 

vargások megismétlődnének, akkor valószi- 

nüleg katonai diktaturára kerül a sor. Eb- 

ben az esetben Zsifkovics tábornok volt 

miniszterelnököt nevezik ki diktátornak. 

- Jugoszláviai magyar ujságiró ha- 

lála. Mayor József ujvidéki magyar 

ujságiró hirtelen meghalt. Az elhunyt 

a magyar ujságirásnak igen tehetséges 

és szorgalmas müvelője volt. A háboru 

utolsó éveiben, amikor a magyar minisz- 

terelnökségen a vidék számára külön 

sajtóirodát állitottak fel, annak vezeté- 
sével Maycr Tózsefet bizták meg. A há- 

boru után Mayor József visszatért Uj- 

vdékre és megint ott folytatta ujságirói 

munkásságát, ahol abbahagyta volt. 
Kiváló riporter volt, akinek szociális 

érzéke mindenkor kicsillogott cikkeiből. 

Váratlan halála nemcsak a jugoszláviai, 
hanem a többi európai államokban mü- 

ködő magyar sajtó munkásait is gyász- 

ba boritotta. 

- A Svábhegyi Szanatórium Buda- 
pest, a legtökéletesebb gyógyszálloda. 

Gondoskodik a betegek kisérőinek szó- 

rakoztatásáról. Kellemes társas élet. 
Ski, ródli, bridge, szinház, koncert ete. 

ete. 

- A Kunz-telepi szegény családok 

mentése. Tegnap ötszáz lei érkezett la- 

punk kiadóhivatalápba az Evangélikus 
Nőegylettől a Kunz-telepi sok gyerme- 

kes, nyomorgó családok részére. Az 
összeget rendeltetési helyére juttatjuk. 

- A hires életmentő kutya. A new- 

yorki tüzoltóságnak van egy Nigger 

nevü kutyája, amely tüzek alkalmával 

már sok embert mentett ki a lángoló 
házakból. Legutóbb Newyork villane- 
gyedében kigyulladt egy ház. Amikor 
az egyik betört ablakon keresztül bebo- 

csátották oda Niggert, nemsokára egy 
vinnyogó macskát hozott onnan ki. Vi- 

gyázva tartotta a fogai között, nehogy 
megsértse. A macskát letette és vissza- 

szaladt az égő házba, ahonnan nemso- 

kára egy másik macskával tért vissza. 

Az amerikai ujságok nagy cikkeket ir- 
nak Niggerről és az arcképét közlik. 

- Houben: A Déli-sark meghóditása. A 

hatodik világrész, az Antarktisz létezéséről 

és a meghóditásáért folyó ujra és ujra meg- 

ujuló erőfeszitésekről minden ujságolvasó 

ember hallott. Egyik, másik utazó és hóditó 

neve, mint Amundsené, Scotté, Schackleto- 

né, vagy Byrdé világhirü lett. Houben pro- 

fesszor, aki a déli-sark meghóditása cimü 

keönyvében a legrégibb időktől máig foglalta 

össze a heroikus küzdelmek történetét, nem 

utleirások kivonatát adja, hanem ennek a 

világhóditásnak regényét irta meg. Mindaz, 

amit eddig megismertünk a természetből, 

csak felszin a természetnek ahhoz a mérhe- 

tetlen arányu alkotó és romboló tevékeny- 

ségéhez képest, amit a látszólag kihalt és 

megmerevedett sarki vidéken tapasztaltak 

felfedezők. A természet legtitkosabb mü- 

yébe sikerült behatolniok, hihetetlen 

riumok tanui lehettek, fionbean köny- 

éneti regénye ennek a hóditásnak. 

Együttérző izgalommal fogja olvasni min- 

enki a nagyszerü müvet. Az Athenaeum 

pompás kiállitásban, gazdagon illusztrálva, 

egészvászon kötésben bocsájtotta forgalom- 

ba a földrajzi irodalomnak ezt a szenzációs 

remekét. A hatalmas album rengeteg ere- 

deti fényképmelléklettel, térképpel 144-- 
lei minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj. Kérje az Athenaeum uj- 

Két kemény küzdelemre 

most vasárnap. Ezen a napon ugyanis a 
Ripensia -Kinizsi a TMTE-TAC 

nemzeti bajnoki mérkőzéseket bonyolit- 

ják le az Electrica-pályán. A Ripensia 

Kinizsi mérkőzés sok érdekességet igér, 

mert a Ripensia vissza akarja hóditani 

az idén a bajnoki cimet és igy minden 

pontra szüksége van, ezenkivül revánsot 

is akar venni a multkori legyőzetéseért, 

A Kinizsi viszont tavalyi bravuros győ- 

zelmét szeretné megismételni és ezért 

mindkét csapat legjobb tudásával fog 

harcba lendülni. Nagy harcot igér a 

es 

njszakai mérkőzések 

A fővárosból érkezett jelentések sze- 
rint a Venus csapata elhatározta, hogy 

a nyári idényben minden héten éjszakai 

futballmeccseket rendez. Ezzel kapcso- 

latban máris megkezdték a sportpálya 

világitási berendezésének felülvizsgálá- 
sát és kiegészitését. 

A Venus karneválestje 

A helybeli Venus sportegylet hol- 

nap, szombaton rendezi meg a Pacsirta- 

mezőben nagyszerünek igérkező karne- 

válestélyét, amely iránt sportkörökben 

- TJótékenyeélu farsangi vacsora. A 

Magyar Párt harmadik kerületi tago- 

zata farsang utolsó napján, kedden, 

március 5-én este a Stőhr-féle vendéglő- 

ben jótékonycélu társasvacsorát rendez. 

A vacsora jövedelmét szegény magyar 

iskolásgyermekek segélyezésére fordit- 

ják. A rendezőség a vacsorán a többi 

városrészek magyarságát szivesen 

látja. 

* Budapesére érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- Szilágyi Dózsa lelki gyakorlatokat 

tart városunkban. A piarista liceum ró- 

mai katolikus növendékei részére már- 

cius 6 és 10 között lelki gyakorlatokat 

rendeznek. A nagyobb diákok részére a 

lelki gyakorlatokat Szilágyi Dózsa, 

az ismert premontrei rendi hitszónok, 

az oradeai premontrei rendház főnöke, 

a kisebb diákok részére pedig Den- 

derle József piarista tanár tartja. 

Mozgalom indult meg, hogy Szilágyi 

Dózsát itteni tartózkodása alkalmával 
megnyerjék, hogy a negyedik kerületi 

plébániatemplomban felnőttek részére 

is tartson konferencia beszédeket. Ezek 

is 

a konferencia beszédek férfiak és nők 

részére ugyancsak március 6 és 10 kö- 

zött lesznek. 

onságok jegyzékét. 

::::::: 

A Ripensia a inizsivel és a Uő a OŐ 
együttesével találhoz 

bajnoki mérvkőzés kezetében 
van kilátás TMTEÉTAC nemzeti B)-liga mérkőzés 

ik vasárnap nemzeti 

ig, amely elé szintén nagy várakozással 

tekintenek. Tavaly ősszel a bajnoki 

kőzés izgalmas csata után döntetlenül 

égződött, de a téli kupamérkőzésen a 

TMTE fölényesen győzött a TAC ellen. 

A TMTE tehát ujabb győzelmet szeretne 

aratni, mig a TAC revánsra vágyik és 

győzelemmel szeretné a vereséget feled- 

tetni. Mindkét csapat legjobb embereit 

állitja a küzdelembe. A TMTE-TAC 

mérkőzés delelőtt tizenegy órakor, a Ri- 

Kinizsi pedig délután félnégy 

órakor kezdődik. 

mér- 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. A rende- 

zőség az estélyre különböző szórakozá- 

sokat készitett elő és igy az estély sikere 

biztositottnak mondható. 

Nő ne futballozzon 

Az aradi Olimpia PTT sportklub azzal 

a kérelemmel fordult a futballszövetség- 

hez, hogy igazolják le részére Szigethy 

kisasszonyt, aki az első csapatban mint 

középcsatár kiván szerepelni. A szövet- 

ség az aradi csapat kérelmét elutasi- 

totta. 

"egesesesee 

- Alarcos jelmezbál Caransebesen. A 

caransebesi Filharmonikusok március 

ötödikén, farsang utolsó napján este a 

Zöldfa szálló nagytermében álarcos jel- 

mezbált rendez, amelyre a vendégeket 

ezuton is meghivják. Beléptidij szemé- 

lyenkint negyvenkét lei. A Filharmoni- 
kus egylet rendezésépen március 3-án 

vasárnap délután három órakor nagy 

álarcos karneváli felvonulást rendeznek. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak Fránk 

Mária 70 éves és Berlovan Adáni 48 éves 

korban. 

- Karóval félholtra verték harago- 

sukat. Véres verekedés játszódott le a 
Severin megyei Rusca községben, 

ahol Moaca Constantin gazdát meg- 

lesték régi haragosai, Blasa Ilie és 

Davidescu Simion és addig verték 

két karóval, amig a szerencsétlen Moaca 
elájult. Sulyos sérüléseivel a caranse- 

besi kórházba szállitották, mig a tá- 
madókat a csendőrség letartóztatta. 

* Alarcosbál a Guttemplároknál. A 
Guttemplárrend Staruinta nevü csoport- 
ja március 2-án, szombaton este 9 órai 

kezdettel a Forgács-féle teremben, nagy 
álarcosbált rendez, amely az összes el- 

képzelhető szórakozásokkal bővelkedik. 
A zenét Rá cz Gusztáv Jazzband-zene- 

kara szolgáltatja. Beléptidij 20 lei sze- 

mélyenkint. Alarc nem kötelező. 

olcsó lapot akar 

jó lapot akar 

Iriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

fizessen elő a Déeli Hirlapra / Kérjen mutatványszámot 

- Táncmulatság Tormacon. N: 
básunak igérkező táncmulatságot 

a Tormaci Református Dalkör 

3-án, vasárnap este nyolc ór: 

a tormaci T ó t h Pál vedéglében. 
mulatságra a közönséget ezuton 

hivják. Beléptidij személyenkint 

Közbecsült iparos 

Heim Miklós ácsmester, ismert 

dik kerületi polgár, sulyos beteg. 

foku érelmeszesedésben szenved 

lapota szükségessé tette egy 

szanatóriumban való ápolását. 
* Rendőrtisztek bálja a Ferdin 

A rendőrtisztviselők egyesülete 

9-én nagyszabásu táncestélyt re. 
Ferdinand-szálló nagytermében t 

tánemulatságra máris megkezdői 

előkészületek. 
eseseseseseesseseesesee 

Szinház 
Nicolaut kötelezik a szinészgá 

zetésére. A Cinsky Mariora és 

Avram által létesitett és csufosa 
bukott bánsági állandó román 

ügye most már a biróságot is fo 

tatja. A szintársulat tagjai ug 

fővárosban müködő szinészbiró 

fordultak, amelyet arra kértek, 

szinház felelős vezetőit kötelezze 

lük szemben fennálló szerződés 
telezettségek betartására. A 

most több szinész beadványát tá. 

és arra kötelezte az igazgatóságot 
a szinészeknek a felmondási időre 

aami 
elelé 

gyalása több napot vesz igénybe, 
naponta a társulat több tagjának 
setét tárgyalja. 

eregesyeseegegeeeoecesee 

fiümet készitenek 
a fim fettatláláinak tiszte 
Negyven esztendővel ezelőtt mutattá 

egy párisi padlásszobában az első 

fényképet. A Lumiére-fivérek nevéhe 
ződik a film feltalálása. Később Am 

ban tökéletesitették a korszakalkot, 

mányt, sőt el is vitatták a két Lumié 

az elsőség jogát. Az egyik fivér már ré 
ben meghalt nagy szegénységben, a m 

most is él Párisban, ahol a mozisza 

kintélyes apanázsban részesiti. A hiv 

Franciaország a találmány negyven 

születésnapja alkalmából külön dicső 

ben óhajtja részesiteni a két feltalálót 

tiszteletükre angol és francia nyelve 

szabásu filmet rendezett. „A film sz 1 

és dicsősége" a cime az ujdonsá 

amelynek szcenáriumát most irják. 

A kinematográf bölcsőkorától a 

filmig, a találmány minden mozzanatá 

öleli ez a film. Főszereplője a két Lum 

testvér. Maga Lumiére is meg fog g jelen! 

utolsó képben, amely modern revüje 

a mai filmvilágnak. A hollywoodi fil 

szek egyesületével elintézték, hogy 

ismert sztár részt vehet a filmben. Ig 

Nielsentől kezdve Greta Garboig valan 

nyi filmcsillag végigvonul a két Lur 

dicsőségére készitendő képen. 

Még nem döntöttek arról, hogy 

ja rendezni a filmet. Minden valószin 

szerint René Clairt bizzák meg a 1 

műüvészi irányitással és a rendezés mui 

jában több ismert történész és rendező 

részt. Az uj filmből azért csinálnak 

verziót, hogy Amerika is kivehesse a r 
a hódolatból. 

Péntek, március 1. 

Apolló-mozi: Varázshegedü. 
Select-mozi: asszony, ali tud 

akar. 



kölcsönösség e 
áruegyezményt a 

i jelentés szerint az olasz kor- 

tal életbe léptetett intézkedések 

vetei ezt az olasz kormánynak 

Ialmérési engedélyek 

énzügyminiszternél tegnap kül- 
g jelent meg, amely az italmérési 
élyek ügyét tette szóvá. A küldött- 
ékiratot nyujtott át és ebben az 

rési engedélyek dijának felemelése 
t azt javasolták, hogy növeljék a 
ör és pezsgő fogyasztási illetékét. 
apcsolatban rámutattak arra, 

ennek a módszernek megvan az az 
e is, hogy az állam ezt a fogyasztási 

ket már előzetesen beszedheti. A 

és italméréseknek ez 

ITERDING MEGKAPJA A NÉ- 
BENZINMONOPOLIUMOT. PFá- 

jelentés szerint Menry Deterding, 

iparmágnás a német kormánnyal 

atott tárgyalások alapján hatszáz 

5 márka hitelt fog nyujtani Német- 

gnak. A német állam ezzel szem- 

a benzinmonopoliumot átengedi a 

ding vezetése alatt álló társaság- 
vo 

ghosszabbitott kereskedelmi egyez- 

Fővárosi jelentés szerint a román- ; 

kereskedelmi egyezmény 

1 zékváltás utján március 31-ig meghosz- 
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lve alapján köt Olaszország 

az ifalok fogyasztási illelékének ielemelését 

érvényét ! 

daság 

többi állammal 
tudomására is hozták és eme bejelenté- 

sek alapján megindultak a tárgyalások 

egy olyan végleges rendszer bevezetésé- 

re, amely április elsejétől kezdve lesz 

érvényben. A rendszer alapja a kölcsö- 

nösség elve lesz. 

lja helyeit kérik 

szintén előnyösebb, mert akkor mindenki 

a forgalom után fizeti az illetéket és ez- 

zel megszünne az a rendszer, hogy az 

italmérési engedélyek diját a helyiség 

bére után állapitják meg, ami igazság- 

talan. Ez a módszer különben a szőlőter- 

melőknek sem volna hátrányos, mert a 

fogyasztási illetéket a fogyasztók fizet- 

nék. A pénzügyminiszter meghallgatta a 

küldöttséget és az államtitkárt bizta 

meg az emlékiratnak a tanulmányozá- 

sával. 

ötezer vagon román buza megy Cseh- 

szlovákiába. A kormányhoz közelálló 

gazdasági körök ugy tudják, hogy ebben 

az esztendőben négy-ötezer vagon ro- 

mán buzát adnak el Csehszlovákiának és 

a buza ellenértékét a Skoda-müvek kap- 

VALTOZAÁSOK A NEMZETI BANK
 

IGAZGATÓSAGABAN. Gazdasági körök- 

ben nagy várakozással tekintenek az uj 
kül- 

kereskedelmi rendszer bevezetése elé. En- 

nek érdekében élénk előkészületeket 
tesz- 

nek és ezek az előkészületek sokak 
szerint 

a Nemzeti Bank vezetőségében is változ
ás- 

hoz vezetnek. A gazdasági és pénzügyi 
élet 

élénkitése érdekében jelentős ujitások kö- 

vetkeznek be a Nemzeti Bank jelenlegi i
gaz- 

gatótanácsában, ahol számos régi t
ag he- 

lyébe a fiatal elem kerül. Ez a hir, 
amelyet 

nem erősitettek meg hivatalosan, 
érthető 

feltünést keltett. 

Amerika és Belgium kereskedelmi 

szerződése. Az Egyesült-Allamok és 

Belgium megbizottai aláirták azt a ke- 

reskedelmi szerződést, amely a két or- 

szág árucseréjére vonatkozik. Az egyez-
 

mény alapján a két állam egyenlő érték- 

ben fogja mezőgazdasági és ipari ter- 

mékeit kicserélni. 

Szünetel a forgalom a buzapiacon. A 
bán- 

sági gabonapiacon az irányzat még egyre 

lanyha és megfelelő kereslet hiányá
ban az 

üzleti forgalom jóformán szöünetel. A p
iaci 

árak a következők: bánsági buza 7
6 kilós 

390, torontáli buza 78 kilós 400, tengeri 

205, zab 280, tavaszi árpa 300, takarm
ány 

árpa 280, korpa 230, takarmányliszt 245, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból zsák- 

kal együtt 600, nagymalmi liszt 630, 
mu- 

harmag 460, tökmag 570 és napraforgó
mag 

365 lei száz kilónkint. 

Előadások az iparosok továbbképzése ér- 

dekében. Az ipari munkaadók szindikátusá- 

nak választmánya tegnap este Kov ács 

István elnökletével ülést tartott. Az ülésen 

foglalkoztak a munkaügyi miniszter rende- 

letével, amely szerint az iparosok tovább- 

képzése érdekében különböző előadásokat 

rendezzenek. Elhatározták, hogy ezeket az 

ják a szállitott hadifelszerelés fejében. 

A hadifelszerelési tárgyak ilyen módon 

történő kifizetését a szerződésben is fel- 

tüntették és a Skoda-müvek annak min- 

den részletét elfogadták. A földmüvelés- 

ügyi miniszter elhatározta, hogy a ga- 

bonakampány keretében 150 vagon ár- 

pát oszt szét azokban a megyékben, ahol 

a mult évi termés nem volt elégséges. bitották. 
:::....

 eesese 

A tánsági tady Hamitton 
A Déli Hirlap 

etkőzött és befeküdt az ágyba. 
ujtotta éjjeli szekrényén a lámpát 

ellette heverő könyvek közül válo- 

t. Végül egy humoros regénynél ál- 

dott meg. 
eletemetkezett az olvasáspba. A sok 

lés vidámság, amely a könyv nyom- 
tt sorai közül kikacagott, átragadt 
1is. Megfeledkezett mindenről, ami 

tta, ami gondot okozott neki. Jó- 

sugárzott az arcán, sőt egyik- 

helye a regénynek még kacagásra 

sát mutatta alaposan az a körül- 
, hogy a regény elolvasott és bal- 

mnolvasott része a könyvnek egyre vé- 

iyodott. Az éjszaka nagyobb része 
get ért és bizonyára közeledett a 

nal, amikor a regény utolsó oldalával 

gzett. 

ége, - jelezte ott a nyomdász és 

ros István hangosan is megismé- 

zt a szót, - vége! 
sukta és letette a könyvet, elcsa- 

lámpát és derüsen, könnyedén el- 

n könnyedén, ilyen derüsen már 

Iirta: KUBÁN ENDRE 

e, hogy az órát nézze. Pedig az idő 

nek büvelykujjával leszoritott lap- 

eredeti regénye 

régen nem szenderült el álomba. 

Amikor fölébredt, a szobája már tele 

volt fényözönnel. A nap a csukott abla- 

kon keresztül pazarul dobálta be hozzá 

aranykalászain k kévéit. 

Zsebórája, amelyet az éjjeli szekrény 
márványlapjára tett az este délelőtt ti- 

zenegy órát mutatott. 
- Sebaj, mormogta és ásitott - 

ugysem késem el az irodából. 
Kilépett az ágyból és odament a mos- 

dóhoz. Jól esett a friss vizben lubickolni. 
Utána gondosan megberetválkozott és 

felöltözködött. 

Eszébe jutott, hogy el kellene menni a 

Leszámitoló Bankba. Egy alkalommal 

már járt ott, de a vezérigazgatót nem ta- 
lálta ott, mással pedig nem akart tár- 

gyalni. Hátha most szerencséje lesz. 
EÉppen távozni akart, amikor kopogtat- 

tak ajtaján. 
szabad, - mondotta hangosan. 

A szobaasszonya lépett be. 

- Jó reggelt kivánok, Kondoros ur. 

- Jó reggelt. Mit parancsol? 
Az asszony édeskésen mosolygott: 
= é, el tetszett felejteni, hogy ma el- 

seje van? 
Kondorosnak önként is eszébe jutott. 

hogy amióta nincsen állásban, nem sokat 

vosessesosoeses 

előadásokat minden vasárnap délelőtt félti- 

zenkettőkor tartják meg az ipari székház 

nagytermében. A márciusban tartandó elő- 

adások sorrendje a következő: Március har- 

madikán Noveanu tanár az iparosság 

kulturális szerepéről, utána Teodores- 

cu müűegyetemi rektor az iparról és a mes- 

terségről beszél. Március tizedikén Mar- 

dan Dion dohánygyári igazgató a munká- 
as00s0eseeessese 

ae 

sokról és a munkáról, március tizenhetedi- 

kén Vulpe Stefan munkakamarai ideigle- 

nes bizottsági elnök a jó iparos követelm
é- 

nyeiről, március huszonnegyedikén Novea
- 

nu tanár az iskoláról és az iparról, márciu
s 

harmincegyedikén pedig A rde lean mér- 

nök az iparmüvészeti iskola jelentőségéről 

beszél. 

Érdekes ujitás a német államvasutakon. 

A német vasutakon legközelebb már forga- 

lomba hozzák azt a különleges v uti sze- 

relvényt, amely a filmfelvételhez szükséges 

minden készülékkel rendelkezik. Ennek a 

mozgó filmstudiónak első filmje az acél- 

szörnyeteg cimet kapja, mert ez a propa- 

gandafilm a német vasutak történelmét és 

fejlődését fogja bemutatni. 

Véget ért a kisántánt gazdasági bizott- 

ságának ülésszaka. A kisántánt gazdasági 

bizottságának negyedik ülésszaka tegnap 

befejeződött és ebből az alkalomból hivata- 

los közleményt adtak ki a bizottság munká- 

járól. Eszerint foglalkoztak a három kisán- 

tánt állam közötti árucsere kérdésével és 

kidolgozták erre az esztendőre az árucsere 

programját. Megbeszélték még a kisántánt 

államok állandó gazdasági kiállitásának 

kérdését is, végül kimondották, hogy a bi- 

zottság a legközelebbi ülését ez év junius 

17-én tartja meg a román fővárosban. 

HARO AZ IPARI KONTAROK ELLEN. 

Az iparosság régóta folytat harcot az ipa
r- 

engedély nélkül dolgozó kontárok ellen. 

Oradean a kontárokkal szemben döntő elha
- 

tározásra jutottak. A várost negyven kerü- 

letre osztották fel és ezek ellenőrzését egy- 

egy iparosra bizták. Ezek az iparosok a vá- 

ros és a rendőrség támogatásával viz
sgál- 

ják meg, vajjon nem dolgoznak-e kerüle- 

tükben kontárok. Amennyiben ilyeneket ta- 

lálnak, azokat átadják az ipari hatóságnak, 

amely megfelelő büntetéssel sujtja őket. A 

helybeli ipari szindikátus elhatarozta, 
hogy 

az illetékes hatóságokkal tárgyalásokat 

folytat annak érdekében, hogy városunk- 

ban hasonló módon lehessen küzdeni a ko
n- 

tárok ellen. A várossal és a rendőrséggel 

való tárgyalások folytatására Olar iupPé- 

ter ipartestületi elnök vezetésével bizott
sá- 

got küldtek ki. 

Közgazdasági Hitelintézetnél a leveleket 

irta, akkor mindig nagyon jól tudta, 

hogy hányadika van. 

Persze, persze, - mondta - elseje 

van. Be tetszett hozni a számlát. 

- Igen, kérem, -felelt a háziasszony. 

Ezzel letett az asztalra egy cédulát. 

Számok voltak rajta. Lakás ennyi, mo- 

sás ennyi, különböző megbizásokból 

származó kiadás ennyi, összesen ennyi. 

Kondoros megtekintette a végössze- 

get, azután az iróasztala fiókjába nyult, 

hogy kivegye a szükséges pénzt. Csak 

most vette észre, hogy az milyen ijesz- 

tően megcsappant, amióta állásából való 
elbocsátásakor oda beletette. Amikor az 

asszonynak kiolvasta a számla összegét, 

megdöbbent. Csak akkor eszmélt rá arra, 

hogy a pénze fogytán van. 

markába seperte a penzt és távozni ké- 

szült a szobából. 

Már az ajtónál járt, amikor Kondoros 

egy hirtelen támadt gondolattól megka- 

patva utána szólt: 

- Kérem még egy pillanatra. 

Az asszony megállott. Azt hitte, vala- 

mi megbizást kap. 

- Elfelejtettem valamit megmondani. 

Két hét mulva elköltözöm. A szobát ak- 

korára ki lehet adni. 

Az asszony sajnálkozott: 

- Igazán sajnálom, Kondoros ur. 

Ilyen jó lakóm még nem velt soha eddig. 

Tessék, - szólt és a háziasszony ékoskodni kell 

felé tolta az asztalra kiolvasott pénzt. is takarékoskodni kell 

Köszönöm felelte az asszony, a Nem járok ezentul a Gambrinuszba 

kereni zony, a v 

gedve, csak sziveskedjék szólni. 

= ó, dehogy, nincsen semmi kifogá- 

som, semmi panaszom. De olyan válla- 

lathoz léptem be, ahol természetbeni la- 

kást is kapok. EÉn is sajnálom itthagyni 

ezt a jó lakást, amelyet már évek óta 

megszoktam és megszerettem. 

Ugy érezte, mintha a hazugság fojto- 

gatná a torkát. De igyekezett magán erőt 

venni, nehogy a hangja remegjen. 

Háziasszony sóhajtva hagyta el a 

szobát. 

Sóhajtott maga Kondoros is. 

Ujból megolvasta a pénzét. Biz az na- 

gyon kevés volt már. Ijesztően kevés. Al- 

lásra pedig egyelőre nincsen kilátás. Mi- 

ből fog élni, ha ez a kis pénze is elfogy? 

Valami egészen olcsó külvárosi szo- 

bát kell keresnem, - állapitotta meg. 

Aztán eszébe jutott, hogy más téren 

ebédelni. Az már nekem drága hely. Ol- 

csóbb koszttal kell beérnem. 

A Gambrinusz az egyik előkelő kávé- 

ház étterme volt. Esztendőkön keresztül 

ott ebédelt. Az előfizetés meglehetősen 

magas összeg volt. Elhatározta, hogy en- 

nek legalább a felét megtakaritja. 

Miért ne járhatnék én is kiskor 

mába ebédelni, mint annyi más lateii 

Saját magát igyekezett ezzel a ké 

sel megnyugtatni és ráadásul a f 

is, amelyet nyomban megadott önm 

nak: 
Persze, hogy járhatok. Ettő 

nem eek le a hrilliáns gyürü az ujjan 

törődik a dátummal. Bezzeg, amikor a Ha talán valamivel nem volna megelé- 
(Folyt. köv.) 



Rádió 
Péntek, március 1. Bucuresti. 

zenekar. 6: Rádiózenekar. 7.15: 

F-dur szonáta két zongorán. 

0.10: Hangverseny. 11.25: 

lemezek. Bulapest. 7 

Hjusági közilemények. 

1.30: Hirek. 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45 

6: Előadás. 6.25: Szalonzenekar. 

Sportközlemények. 7.55: 

felolvasása. 8.15: Előadás. 8.30: A Milói 

Véunusz opera egy felvonásban. 10.15: Hi- 

rek. 10.40.: Csongor és Tünde, 

7.40. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel S lei. Állástkeresők szavankint 

/2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatai nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeliajánlatot kell beküldeni 

akiadóbivatalnak. 

Herczeg Ferenc 

1: Marcu- 

Mozart: 

8: Lemezek. 

Szórakoztató 

7.45: Torna, majd hang- 

lemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45.: 

f 1: Cigánymuzsika. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hi- 

: Időjárás, hirek. 

Angolnyelvüe 

30: Hangverseny. 

Hirek. Eécs 1orista 

Zongoramü 

19.45. Ja 

5.30.: 

lin. A Saar 

bemondás 

ne. Este 

Jazz. 11 

. 11.20: Rádiózenekar. 

2.25: Vegyes ze- int. Róma. es ze- 

5: Ondrzsicsek négyes. 

emezek. Strassburg. Este 10.30.: 

n Ola mfonia. 12: Kávéházi 

. 1.10: Könnyü zene. Este 9.15: 

filharmonik 

Táneczene. 

Budapest II 

10.15 

lemezei. 6.30. 

a. 11: Indiai lemezek. 

Ber- 

idék vissza kerülésének napja 

9.45: Hangverseny. 11: Tarka-est. 

8.10: 

1 

usok Bach-hangversenye. 12.: 

: Leme- 

zek. 1.45: Könnyü lemezek. 6: Sibiceanu 

zenekar. 8: Farsangi-est. 9.50: Hangver- 

seny. 10.10: Szórakoztató zene. 11.30: Le- 

mezek. Budapest. 

zek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Fel- 

olvasás. 1: Magyar nóták, zongo séret- 

tel. 1.35: Hirek. 2: Szalonzene 3.40.: 

Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Lányok órája. 7: Szalon- és jazz-zene. 

7.30: Előadás. 8: Ének zongorakisérettel. 

8.45: Rádió a rádióról. 9: A montmartrei 

ibolya, operett. 10.30: Hirek. 12.25: Időjá- 

ás, majd cigánymuzsika. Budapest II. 6.15: 

Missziós üzenetek. 6.35: Hanglemezek. 

7.10: Mezőgazdasági félóra. 7.45: Jazz-ze- 

nekar. 8.20: Versek. 9: Szalonzenekar. 

10.30: Hirek. Bécs. 2.15: Bach: 

7.45. Torna, hangleme- 

D-moll ket- 

Pegolcsóbb kivdetés - leggyotsabb ezedmény 

tős verseny. 6.40: Hanglemezka 

Zongorajáték. 11.50: Bécsi szülőföl 

bál. Ejfél után 1: Krall-jazz. Belg 

11: Tarka zenés óra. 12: Táncleme 

Jin. Este 7.20: Zenés egybeállitás. 

kari hangverseny. 

Táncest. 
9.45: Tarka-est. 11: Vigjáték, 

zene. Prága. 12: 

pDélutáni zene. 6.25: Moor Károly 

Smetana: Az eladott menyasszony. 

burg. Este 7: Hangverseny. 10.1 

hangverseny. 

Varsó. Este 8: Robowska zongor 

nő játéka. 

Tánczene. 

0: Farsangi 

Milánó. 6: Zongoramüvé 

m 

Muzsik szalonné; 

11: Tarka-est, 

9: Vidám-est zenével 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Deli Hirlap kiadóhivatala, 

1I. C. Bratianu 4. Fabricaá: Ka 

traiik, Piata Traian és Str. Me 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizeten 

4 

fJJiázasság 

140 éves férfi 

fiatal, jókedvü, 20 éven felüli jónevelésü, 

urileány ismeretségét keresi házasság céljá- 

ból. Leveleket „Jókedvü feleség" jeligére a 

kiadóba kérek. (6289) 

Alkalmazás 

Jól főző mindenes 

hosszu bizonyitványokkal, 

tetik. Cim a kiadóban. 

azonnalra felvé- 

(1326) 

Megbizható soffőr 

vidékre azonnal felvétetik. Fényképes aján- 

latokat a Déli Hirlap kiadójában „Soffőr" 

jeligére kérek leadni. (1680) 

Konyhakertész 

nagy gyakorlattal vidékre sürgősen keres- 

tetik. Cimeket eddigi müködési hely megje- 

löléssel a kiadóba kérek „Kertész" jeligére. 

1681) 

fíllási k 

Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres. Cim a kiadóban 

(1059) 

kezes 

O A 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

ellen 

Ezren és ezren olvas- 
sák az egész Bánsás- 
ban és mégis 

a legelcsábl 

Angol szövetből készül 

frakk és szmokking garnitura nadrággal, 

mellénnyel, kifogá an állapotban, 2200 

leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 

előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II.,, Str. 

Titu Maiorescu 11. (2187) 

Takaréktüzhely 

közép nagyság, megvételre kerestetik. Ci- 

meket „Jobb kémény" jeligére a kiadóba 

kérek. (1253) 

Eladó 

kereszthuros „Oesel" zongora. Megtekint- 

hető Str. Radulescu 4, délelőtt 10-11-ig és 

délután 4-5-ig. (2211) 

Rádió 

használt, prima márka, kifogástalan álla- 

60 drb 4-5 hónapos, 

40 választott tiszta vérü yorg és bergschiri 

süldő, illetve malac eladó. 120 drb válasz- 

tott malac előjegyezhető, Dr. Brück Ede 

gazdaságában, Lugoj mellett. Részletes in- 

formáció Timisoara II., Str. Ion Bontila 14. 

Telefon 19-16 alatt kapható. (2221) 

Porcellán és üvegnemüt 

használtat, jó állapotban, megvételre kere- 

sek. Cimeket a kiadóba „Porcellán és üveg" 

jeligére kérek. (6287) 

Cserépkályhákat 

nagyobb méretüeket, megvételre keresek. 

Ajánlatokat „Épitkezés" jeligére a kiadóba 

kérek. (6288) 

utcai lakás március 1-re kiadó. V 

a hazban. Piata Sct Sofia 5. 

2 szobá: 

szép, nagy szoba, fürdőszoba haszn 

urinőnek azonnalra kiadó. Cim a kia 

Elegánsan butorozott 

Princessfü 
Orvosilag rendel 
kötők, lkela 

melltartók 

sSanitari 

Teleion 23-95 

Vskás 
Kiadó 

E gvételre kerestetik. Cimeket 
polban 7 zi különbejáratu tiszta, csinos, világos butoro- 
„Szenvedélyes rádiózó' jeligére a kiadóba 

zott szoba mérsékelt áron. IV., Piata Asa- 
kérek. (6284) 

nesti 5. I. emelet 8. (2214) 

Autó 
kis sportkocsi, sürgősen megvételre keres- 3 szobás 

tetik. Cimeket „Autó" jeligére a kiadóba modern lakás május re kiadó. Cim: III. 
kérek. (6286) ker., Str. Radulescu 10. (2206) 

Dióhálószoba 4 szobás lakás, 

modern, uj, hochprima minőségben, jutá- teljesen modern, kényelmes mellékhelyisé- 

nyosan eladó. IV., Fröbl-utca 41, házmes- gekkel kiadó. Bővebbet IV., Gen. Dragalina, 

ternél. (2220) 19. (2202) 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 

alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 

BELGIANA Strada Eminescu 

a lelső-eőri Fábiá 

Siessen azért rendezni 

nincs hátraléka. 

Ha nimecs, - ugy a Déli Hiriap készittet 

nműteremben 

előfizetése 

részesül ezen kedvezm 

ozmaooszstzom 

mert csak kinek 

ényben! 

füülőöniéle 

első osztályra megérkeztek 

közismert szerencsés March-trafikba 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pé 

zetes beküldése plus 8 lei posta költség 

lett küldök. Arak egész 800, fél 400, 

200 lei. 

lam vesz, annak szerencséje lesz!! 

Az uj állami sorsjegyek 

és ka 

Siessen nálam venni, mert a 

konyhabutort vállalok, elsőrangu k 
zás, 2500 leitől kezdve. Pecsenka, V. 

tirul Leucuta 1. 

Legmodernebb 

I 

Hirlap mellett) van, ahol, mint eddi 

olcsón vállalom kérvények, keresk 

mi levelek, szerződések, bizonyitván 

stb. kifogástalan forditását, illetve 

irását 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

román nyelv és gyorsirástanár 
resti és Timisoara város volt első fo 

muanuuuunkunuunuut I 

Forditó-irodánm 
Piata Bratianu 3. sz. alatt, ( 

román, magyar, német, fran 

N.MAGDU 

tója. 

omatott a ,„enlesvalei Zenung sorforgogepen 


